

مروری بر جام جهانی ۱۹۷۴
وقتی «توتال فوتبال» مغلوب نظم آلمانی شد
داستان تلخ ژئیر در جام ۱۹۷۴
فوتبال در سایه اقتصاد و سیاست
دوئل برادران؛ جنگ سرد در مستطیل سبز
هلند، فوتبال را دوباره تعریف کرد



۸

چینو
سپهری نو
پلتفرم بانکداری دیجیتال بانک صادرات ایران

مسیر دشوار آماده‌سازی یوزها ملاقات با تیم‌های باشگاهی در ترکیه

۳ بازی تدارکاتی پشت درهای بسته قبل از جام جهانی

۲

عسگری در گفت‌وگو با ایران ورزشی

شاید در جام ملت‌ها هم داوران ایرانی سوت نزنند

سهمیه جام جهانی یک شبه به دست نمی‌آید

۷



محمد نصرتی از جالش مصدومیت‌ها می‌گوید

ایران مثل کرواسی ۹۸ در جام جهانی می‌درخشد

مصدومیت قلی‌زاده اتفاق بدی است

۷

انتقاد ذوالفقارنسب از رفتارهای سیاسی آمریکا

حضور در جام جهانی حق فوتبال ایران است

باید در داور جام جهانی هم سهم داشته باشیم

۲

نزدیکان هوادار متمول از پرسپولیس رفتند

پایان افشین و رفقا! شاهرویی: جدادی قدرت تصمیم‌گیری ندارد

۵

بحران هتلداری در جام جهانی

هواداران سفر به آمریکا را تحریم می‌کنند

تنش‌ها باعث شده بسیاری از مسافران در خانه بمانند

۷



چگونه اکوادور به قدرتی نوظهور تبدیل شد

صعود در سکوت قلعه مستحکم آمریکای جنوبی

۶

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

زمان آغاز دیپلماسی ورزشی

وزیر امور خارجه اسپانیا خوزه مانوئل آلبارس، دیروز در دیدار با پاپ لئون چهاردهم بر ثبات موضع کشورش در برابر کشیده شدن به رویارویی نظامی در منطقه غرب آسیا تأکید کرد و گفت که اسپانیا همچنان بر موضع خود مبنی بر عدم مشارکت در هرگونه اقدام نظامی در جنگ علیه ایران پابرجاست.

این برای چندمین بار در طول جنگ تحمیلی اخیر علیه ایران است که اسپانیا موضعی سخت برابر جنگ علیه ایران گرفته است. اسپانیا در برابر فشارها و درخواست‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی برای ورود این کشور به جنگ علیه ایران، پاسخی مشابه داشته است؛ هرگز. گرچه درخواست‌های مکرر آمریکا از کشورهای اروپایی برای ورود به جنگ با ایران، با استقبال اعضای ناتو مواجه نشده است؛ اما اسپانیا موضع شفاف‌تر و سخت‌تری نسبت به دیگران گرفته و حتی در مواردی، نسبت به قطع رابطه با رژیم صهیونیستی هم پیشنهادهایی داده تا

مشخص شود که استراتژی این کشور در مورد جنگ علیه ایران و به پاکندنگان آتش این جنگ کاملاً روشن است. حالا که اسپانیا چنین موضعی گرفته و چنین مقاوم در برابر پیشنهادها و متوالی جنگ ایستادگی کرده، آیا زمان آن نرسیده که درهای روابط ورزشی دو کشور گشوده شود؟

می‌توان از رشته‌هایی آغاز کرد که ما وضعیت مطلوب‌تری نسبت به اسپانیا داریم. می‌دانیم که اسپانیا در رشته‌هایی نظیر هندبال و بسکتبال و فوتبال، کیلومترها از ما پیش است؛ اما در کشتی، والیبال، تکواندو، یا رشته‌هایی نظیر کاراته صاحب موقعیتی هستیم که می‌توانیم اسپانیا را به این ارتباط ترغیب کنیم تا شاید دامنه ارتباط ورزشی به رشته‌هایی کشیده شود که اسپانیا در آن حرف‌های جدی برای گفتن دارد. ورزش می‌تواند دروازه‌ای صاحب قدرت برای آغاز دیپلماسی باشد و به نظر می‌رسد با اظهارنظرهای اخیر، بهترین زمان برای گشودن این دروازه است.

غیبت ستاره‌های ایرانی در مراسم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا

مراسم قرعه‌کشی نهایی رقابت‌های جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ روز شنبه ۹ مه (۱۹ اردیبهشت) در شهر درعیه عربستان سعودی برگزار خواهد شد؛ رویدادی باشکوه که مسیر تیم‌های برتر قاره برای رسیدن به قهرمانی را مشخص می‌کند.

این مراسم در محل تاریخی «کاخ سلوی» واقع در منطقه الطرفین برگزار می‌شود؛ منطقه‌ای که در سال ۲۰۱۰ در فهرست میراث جهانی

یونسکو به ثبت رسیده است. در این رویداد، جمعی از چهره‌های برجسته فوتبال آسیا به عنوان دستیاران قرعه‌کشی حضور خواهند داشت که در رأس آنها سالم الدوساری، ستاره تیم ملی عربستان و بازیکن باشگاه الهلال و هیدتوشی ناکاتا اسطوره فوتبال ژاپن دیده می‌شوند.

سالم الدوساری که عنوان بهترین بازیکن سال فوتبال آسیا ۲۰۲۵ را نیز در کارنامه دارد،

یونیکو به ثبت رسیده است. در این رویداد، جمعی از چهره‌های تأثیرگذار فوتبال قاره آسیا به عنوان دستیاران قرعه‌کشی حضور خواهند بود.

در سوی دیگر ناکاتا، هافبک سابق تیم ملی ژاپن که از او به عنوان یکی از بزرگ‌ترین بازیکنان تاریخ فوتبال آسیا یاد می‌شود، با سابقه حضور در سه جام جهانی و درخشش در باشگاه‌هایی چون آرس و پارما، در این

مراسم حضور خواهد داشت. همچنین در این رویداد چهره‌هایی مانند جمال السلامی، سرمربی تیم ملی اردن، داور بین‌المللی گراهام کیم یوچونگ، فوتبالیست پارانفوتبال یازان سیفن از عربستان و چند چهره رسانه‌ای و فوتبالی دیگر نیز حضور خواهند داشت. از میان ستاره‌های ایرانی هیچ یک در این مراسم حضور ندارند.

استقلال خوزستان با بدهی یک میلیون دلاری در انتظار سقوط

باشگاه استقلال خوزستان بار دیگر با بحران مالی جدی مواجه شده است؛ بحرانی که به گفته مدیرعامل این باشگاه، رقمی در حدود یک میلیون دلار بدهی را شامل می‌شود. این بدهی عمدتاً مربوط به بازیکنان و مربیان خارجی است و در صورت عدم تسویه، می‌تواند تبعات سنگینی برای نماینده خوزستان به همراه داشته باشد. براساس قوانین فدراسیون فوتبال ایران و همچنین مقررات بین‌المللی، ناتوانی در پرداخت مطالبات خارجی‌ها ممکن است

منجر به بسته شدن پنجره نقل و انتقالات یا حتی کسر امتیاز شود؛ مسائلی که در نهایت خطر سقوط به دسته پایین‌تر را افزایش می‌دهد. لیگ برتر را نیز در کارنامه دارد، سال‌هاست با مشکلات مالی و مدیریتی دست‌وپنجه نرم می‌کند. این تیم با وجود پشتوانه به ثبات لازم دست پیدا کند و در هر فصل با چالش‌های مشابه روبه‌رو می‌شود.

طراحی: ۱۰۰ پارسی پدرون تأثیرگذاری در سرپر لیگ پورتغال

کاپیتان

به اوج برمی‌گردد؟

۱۶ بازیکن فنی تیم ملی با تجربه حضور در جام جهانی

ستاره‌هایی که جوگیر نمی‌شوند

۲ ۷



انتخابی سنگین وزن های کشتی فرنگی برای جهانی و آسیایی

غول ها نمی بازند

جام تختی میسر نشد، با نظر فدراسیون این انتخابی یا در تورنمنت بین المللی و یا به صورت درون اردویی برگزار می شود. امین میرزازاده دوازده دو طلا و یک نقره جهان رقابت های کشتی فرنگی جام تختی را روزهای ۲۰ تا ۲۲ خردادماه برگزار کند البته به شرط تغییر نکردن وضعیت امنیت کشور. در این میان انتخابی وزن ۱۳۰ کیلوگرم نیز همزمان با این مسابقات برگزار می شود و اگر شرایط برگزاری مسابقات

که با خیال آسوده می تواند به تماشای آن بنشیند . امسال شرایط به نحوی است که تیم ملی کشتی فرنگی باید بلافاصله بعد از بازی های آسیایی راهی مسابقات قهرمانی جهان شود. هر دو فرنگی کار سنگین وزن ایران هم در شرایطی هستند که می توانند به مدال طلای هر دو رویداد برسند. بنابراین اعزام هر یک به مسابقات قهرمانی جهان و بازی های آسیایی نگرانی برای کادرفنی ندارد. شاید حالا هر دو به لحاظ اعتبار دوست دارند که به مسابقات

جهانی اعزام شوند اما بازی های آسیایی ناگوار هم از اهمیت زیادی برخوردار است، هم جایزه اش نقد است و هم این که خیلی راحت می تواند مدال طلا را به دست آورد. بنابراین کادرفنی هم می تواند با خیال راحت به این انتخابی نگاه کند. البته ترک ها امسال در قهرمانی جهان رضا کایالب را به همراه دارند اما واقعت این است که چند سال پیش که این رشته هستیم، تصمیم سازان هندبال این مسابقات انتخابی رگورددی از این ورزشکار را برای کسب مدال مورد ارزیابی و محک قرار

بازارگرمی روس ها با نام ستاره های کشتی ایران

یزدانی و سعدالله یف؛ طلسم می شکنند؟



حسن یزدانی از حسن یزدانی در وزن ۹۷ کیلوگرم برای حضور در روسیه دعوت کنند تا مبارزه حساس و دیدنی میان او و عبدالرشید سعدالله یف دوازده ۸ طلای جهان و المپیک و ملقب به تانک روس در روسیه برگزار شود. اعلام آمادگی حسن یزدانی برای حضور در وزن ۹۷ کیلوگرم باعث شده تا روس ها برای سیراب کردن علاقه مندان به کشتی در کشورشان به سراغ برگزاری یک مسابقه جذاب و تماشایی بروند. مسابقه ای که سال هاست علاقه مندان زیادی منتظر آن بودند. سعدالله یف از مسابقات جهانی ۲۰۱۴ تا ۲۰۱۳ تاکنون وارد ترکیب تیم کشتی آزاد روسیه شد. حسن یزدانی یک سال بعد و از مسابقات جهانی ۲۰۱۵ لاس وگاس دوازده تیم ملی را به تن کرد و در این ۱۰ الی ۱۲ سال هرگز این دو نفر در یک وزن قرار نگرفتند و شانس روبه رو شدن را نداشتند. بعد از المپیک ۲۰۱۶ ریو حسن یزدانی به وزن ۸۶ کیلوگرم کوچ کرد. وزنی که متعلق به رشید بود اما به یگانه رشید به وزن ۹۲ و ۹۷ کیلوگرم کوچ کرد تا این دو فرصت روپاریوری را نداشته باشند. حالا با ورود یزدانی به وزن ۹۷ کیلوگرم رقابت این دو نفر می تواند در این

گزارش یک

محسن وظیفه

خبرنگار

برخی از رسانه های کشتی روسیه مدعی شدند، روس ها به دنبال تدارک دیدار میان ستاره های کشتی ایران و روسیه در این کشور هستند. کشتی روسیه بعد از محرومیتی که از سوی نهادهای بین المللی شامل حالتش شد، وارد یک فضای جدید شده است. مسئولان کشتی این کشور سعی کردند با برگزاری برخی از مسابقات بین المللی تنور این ورزش را در کشورش داغ نگه دارند و حالا در تازه ترین ماجراجویی نام حسن یزدانی و رشید سعدالله یف بر سر زبان ها افتاده است. این شایعه از زمانی به راه افتاد که برخی از رسانه های کشتی روسیه از برنامه ریزی فدراسیون کشتی این کشور برای تدارک دیدار میان برخی از ستاره های کشتی ایران و روسیه در مسابقه PWL در این کشور خبر دادند. بر این اساس در صورت قطعی شدن این دیدار، روس ها قصد دارند



عکس: فدراسیون کشتی

وزن رقم بخورد. رقابتی که بعد از گذشت بیش از یک دهه ممکن است در قالب یک رقابت دوستانه انجام شود. هنوز کادرفنی تیم ملی کشتی آزاد و فدراسیون کشتی اظهارنظری در این باره نکرده اند اما بعید است که

آنها مخالفت جدی کنند و همه چیز مربوط به خود حسن یزدانی است که بخواهد قیبل از جهانی ۲۰۲۶ یا رشید کشتی بگیرد یا نه. دیدار یزدانی و با سعدالله یف می تواند یک دیدار فوق جذاب باشد و رسانه های زیادی را به

خودش جمع کند. همچنین با توجه به برنامه زائور اوکویف دوازده ۴ مدال طلای جهان و المپیک برای حضور در وزن ۶۵ کیلوگرم برای المپیک ۲۰۲۸ آمریکا، روس ها قصد دعوت از رحمان عموزاد

دوازده مدال های طلای جهان و نقره المپیک را دارند تا مبارزهای میان او و اوکویف نیز در وزن ۶۵ کیلوگرم برگزار شود. روس ها به دنبال این هستند که در فصل تابستان این دیدارها را برنامه ریزی کنند.

آغاز مسیر کسب سهمیه پارتیراندازی ۲۰۲۸ با سه رویداد مهم

روزهای دشوار شاگردان نعمتی



سه رویداد مهم پارتیراندازی در سال ۲۰۲۶، مسیر رسمی کسب سهمیه حضور در بازی های پارالمپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس است. نخستین مرحله این مسیر با مسابقات قهرمانی جهان پارتیراندازی در چانگوون کره جنوبی آغاز می شود. پس از آن، بازی های پاراسیایی ۲۰۲۶ ایچی - ناگویا و سپس جام جهانی پارتیراندازی العین در امارات متحده عربی، دیگر فرصت های اصلی کسب سهمیه در سال ۲۰۲۶ خواهند بود. در بازی های پارالمپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس، رقابت های پارتیراندازی در ۱۳ ماده برگزار می شود؛ سه ماده در بخش مردان، سه ماده در بخش زنان و هفت ماده آزاد. در

مجموع ۱۵۰ سهمیه برای این رشته در نظر گرفته شده است که شامل ۷۵ سهمیه مردان، ۶۰ سهمیه زنان و ۱۵ سهمیه آزاد می شود. سهمیه ها به کمیته های ملی پارالمپیک تعلق می گیرد و نه به ورزشکاران. هر ورزشکار تنها می تواند یک سهمیه برای کشور خود کسب کند. همچنین کسب سهمیه مستقیم منوط به ثبت حداقل استاندارد ورودی تعیین شده در رقابت های انتخابی است. مسابقات قهرمانی پارتیراندازی قهرمانی جهان در چانگوون چین از ۱۰ تا ۱۵ سپتامبر ۲۰۲۶ (۲۳ تا ۲۸ شهریور ۱۴۰۵) برگزار می شود و در آن ۲۴ سهمیه توزیع خواهد شد؛ شامل ۱۳ سهمیه مردان و ۱۱ سهمیه زنان. دومین فرصت کسب سهمیه، بازی های پاراسیایی ۲۰۲۶ ایچی - ناگویا است که از ۱۶ تا ۲۴ اکتبر (۲۴ تا ۳۱ مهر ۱۴۰۴) برگزار خواهد شد. در این رقابت ها ۱۱ سهمیه در دسترس خواهد بود؛ چهار سهمیه مردان، چهار سهمیه زنان و سه سهمیه آزاد. آخرین رویداد مهم سال ۲۰۲۶ نیز جام جهانی پارتیراندازی العین است که از ۱۰ تا ۱۸ دسامبر (۱۹ تا ۲۷ آذر ۱۴۰۵) برگزار می شود. در این مسابقات ۱۹ سهمیه توزیع خواهد شد؛ ۱۱ سهمیه مردان و هشت سهمیه زنان. بدین ترتیب، این سه رویداد نخستین گام رسمی در مسیر تعیین سهمیه های پارتیراندازی برای بازی های پارالمپیک لس آنجلس ۲۰۲۸ به شمار می روند.

تغییر قوانین جهانی برای لیگ ملت های والیبال

شمارش معکوس برای بازی با غول ها

فدراسیون جهانی والیبال برای افزایش سرعت و جذابیت بازی ها در لیگ ملت ها ۲۰۲۶ قوانین جدید نویی درباره خطای دوزخ، برخورد توپ با سقف، حذف سوت های اضافه و بوک ماسک ویدیو چک را قرار است با شروع لیگ ملت های والیبال جهان به اجرا در بیاورد. تیم ملی والیبال ایران نیز که اردوی نخصت خود را بدون داشتن پیاتر سرمربی این تیم و تعدادی از لژیونرها در استان مازندران استارت زده است، خود را برای اعزام به ترکیه و شروع اردوی خارجی همراه با تمام بازیکنان داخلی و خارجی و سرمربی ایتالیایی خود مهیا می کند.



عکس: فدراسیون کشتی

مرحله مقدماتی لیگ ملت های مردان سال ۲۰۲۶ با حضور ۱۸ تیم ایران، ایتالیا، آرژانتین، صربستان، کوبا، ژاپن، برزیل، ترکیه، بلغارستان، آلمان، فرانسه، آمریکا، کانادا، لهستان، اسلواونی، اوکراین، چین و بلژیک برگزار می شود. تغییرات در قوانین فدراسیون جهانی والیبال (FIVB) برای افزایش سرعت و جذابیت بازی، چندین قانون جدید در سال ۲۰۲۶ را به صورت آزمایشی در برمی گیرد. بر همین اساس و طبق اعلام فدراسیون جهانی والیبال، خطای دوزخ که شامل برخورد دوگانه توپ با دست (دوزخ) در هنگام پاس دادن (لمس دوم) در صورتی که توپ در همان سمت زمین باقی بماند، دیگر خطا نخواهد بود. همچنین افزایش تعویض ها که شامل تعداد تعویض های



عکس: فدراسیون کشتی

بازگشت به شرایط مسابقه ای

هندبال ایران در سالی که گذشت در عرصه های مختلف بین المللی خصوصاً در بخش مردان ناگامی های فراوانی را دشت کرد و نتوانست آنطور که باید جایگاه در خور شأن و خوبی برای خود بدست آورد. با این حساب اما در بخش ساحلی تیم ملی هندبال ساحلی موفق شد در بازی های ساحلی هندبال آسیا که همین هفته گذشته به میزبانی چین برگزار شد عنوان قهرمانی و سکوی طلایی این رویداد را از آن خود کند. اما در بخش سالتی هندبال ایران با شکست های پی در پی سال ضعیف و ناگامی را تجربه کرد. این ناگامی ها حتی باعث اخراج و خداحافظی با سرمربی اسپانیایی تیم ملی شد و قرار بر این بود که احتمالاً فدراسیون با یک سرمربی نام آشنای خارجی مجدداً

وارد گفت و گو و توافق نهایی شود. اما تا امروز این اتفاق رخ نداده است و هنوز باید منتظر این باشیم تا ببینیم کی و چه زمانی قرار است سرمربی جدید برای تیم ملی هندبال استخدام شود. با این حساب حالا تنها مسابقاتی که می تواند هندبالیست های ملی پوش کشورمان را آماده و روپا نگه دارد، همین رقابت های رشته هستیم، تصمیم سازان هندبال باید فکری اساسی برای ترمیم نقاط ضعف و تقویت نقاط قوت خود کنند.

شرایط آمادگی و بدنی خود را به روز کنند. قطعاً هندبال یکی از رشته های تویی نپوی است که کاروان کشورمان در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا روی مدال آوری و کسب افتخارش حساب باز کرده است. بنابراین با توجه به شرایطی که سال گذشته این رشته تجربه کرده است، اگر دنبال کسب افتخار از این رشته هستیم، تصمیم سازان هندبال باید فکری اساسی برای ترمیم نقاط ضعف و تقویت نقاط قوت خود کنند.

خبر

هدشار دبیر به لالوویج

جلوی آمریکا می ایستیم



رئیس فدراسیون کشتی در تماس با نناد لالوویج رئیس اتحادیه جهانی کشتی، خواستار رسیدگی ویژه اتحادیه جهانی برای حضور اعضای تیم ملی کشتی امید ایران در رقابت های جهانی آمریکا شد.

علیرضا دبیر رئیس فدراسیون کشتی در تماس با نناد لالوویج رئیس اتحادیه جهانی کشتی، موضوع احتمال کارشکنی آمریکا برای حضور اعضای تیم ملی کشتی امید ایران در رقابت های جهانی آمریکا را مطرح کرد. در این تماس که نزدیک به یک ساعت طول کشید، لالوویج ضمن تبریک قهرمانی تیم های ملی کشتی آزاد و فرنگی ایران در رقابت های آسیایی قرقیزستان، با توجه به شرایط جنگی ایران وضعیت روند برگزاری اردوها و آماده سازی کشتی گیران کشورمان را جویا شد. رئیس فدراسیون ایران در پاسخ به لالوویج با تشریح تمهیدات بعمل آمده از سوی فدراسیون برای برگزاری اردوهای تیم های ملی و روند آماده سازی ملی پوشان در رده های سنی تأکید کرد برنامه های کشتی ایران بدون وقفه ادامه دارد.

رئیس فدراسیون کشتی همچنین گزارشی از شرایط ناشی از جنگ و خسارت های سنگین وارد شده به کسب تیم های ملی، به لالوویج داد و تأکید کرد که بر اثر تجاوزات دشمن، آسیب های شدیدی به زیرساخت ها وارد شده، اما روند بازسازی با سرعت در حال انجام است و شرایط برای برگزاری اردوها به زودی به حالت مطلوب بر می گردد.

رئیس فدراسیون کشتی در ادامه به موضوع میزبانی رقابت های جهانی زیر ۲۳ سال ۲۰۲۶ که همراه امسال در آمریکا برگزار می شود، اشاره کرد: «همان طور که می دانید ایران قهرمان جهان در رده های سنی در ۲ رشته آزاد و فرنگی است و به عنوان قطب کشتی دنیا صاحب نظر است و این رشته اهمیت زیادی برای مردم ایران دارد.

در صورتی که برای تیم ملی کشتی ایران، همانند تیم ملی فوتبال در جام جهانی، مشکلاتی در زمینه صدور روادید از سوی میزبان ایجاد شود، این موضوع توسط ما و کشورهای صاحب کشتی در جهان پیگیری می شود تا در مورد میزبانی آمریکا از رقابت های قهرمانی بزرگسالان جهان ۲۰۲۷ تجدید نظر شود.»

اعلام ۹ کاندیدای اولیه

انتخابات کبدی

برای فدراسیون کبدی ۹ کاندیدا ثبت نام و تأیید مدیریتی شده اند اما هنوز تأیید صلاحیتی نهایی آنها اعلام نشده است.

انتخابات فدراسیون کبدی قرار است ۲۳ اردیبهشت انجام شود.

برای این انتخابات ۹ کاندیدا ثبت نام کرده و صلاحیت مدیریتی آنها اعلام شده اما هنوز تأیید صلاحیت های نهایی اعلام نشده است. گفته می شود در فاصله ۲۰ روز مانده تا انتخابات نامه حضور برای هر ۹ کاندیدا ارسال شده و قرار است تا پایان این هفته یا اوایل هفته آینده تأیید صلاحیت ها مشخص شود. ولی مقصودلو، عباس اورسچی، سعید مقدم بقا، مجید بهرامی، ناصر رومیانی، رضا کمالی مقدم، ناصر شکری، حسین عنصری و غلامرضا مازندرانی کاندیداهایی هستند که تاکنون صلاحیت مدیریتی آنها احراز شده است.

۵ قایقران پاراکانو

در راه قهرمانی آسیا

دبیر فدراسیون قایقرانی از اعزام ۵ ملی پوش پاراکانو به مسابقات قهرمانی آسیای قزاقستان خبر داد.

رضا صابونچی با اشاره به وضعیت ملی پوشان پاراکانو برای شرکت در مسابقات قهرمانی آسیای قزاقستان گفت: «با توجه به اینکه تیم پاراکانو به بازی های پاراسیایی ناگویا ژاپن اعزام نمی شود، به دنبال آن هستیم تا تیم پاراکانو را به همراه تیم جوانان و امید به مسابقات قهرمانی آسیای قزاقستان اعزام کنیم.

این مسابقات خردادماه برگزار می شود که شهلا بهروزریزاد، مسعود قیصری، الیاس برگی، اسلام جاهدی و سعید حسین پور ملی پوشان اعزامی به این تورنمنت هستند که تمرینات خود را در دریاچه آزادی پیگیری می کنند تا با آمادگی بالایی اعزام قزاقستان شوند.» صابونچی ادامه داد: «برای اینکه در جریان میزبان آمادگی بدنی و رکوردی ورزشکاران قرار بگیریم هفته آینده مسابقات انتخابی رگورددی از این ورزشکار خواهیم داشت تا قبل از اعزام، وضعیت آنها را برای کسب مدال مورد ارزیابی و محک قرار دهیم.»

فوتبال جهان

درگیری فیزیکی نیمار با پرسروبینو

اردوی باشگاه سانتوس برزیل در پی درگیری فیزیکی میان نیمار و روبینو-جونینو، پدیده ۱۸ ساله این تیم، دچار تنش بی سابقه شده است. این حادثه در جریان تمرین روز یکشنبه و زمانی رخ داد که نیمار پس از درپیل خوردن توسط هم‌تیمی جوانش، با واکنشی تهاجمی او را سرنگون کرد.

علی‌رغم تماس خصوصی و دلجویی نیمار از این بازیکن و خانوادهاش، نمایندگان روبینو-جونینو با ناکافی دانستن این اقدام، خواستار عذرخواهی رسمی و علنی این ستاره جهانی شده‌اند. این درگیری که با بیابیه مدیریت باشگاه همراه بود، گمانه‌زنی‌ها درباره آینده مهاجم جوان را افزایش داده است؛ برخی منابع این فشارها را مقدمه‌ای برای فسخ قرارداد قانونی با انتقال قرضی او می‌دانند. در حالی که مدیریت سانتوس از تشدید موضوع غافلگیر شده، نیمار همچنان در برابر فشارهای رسانه‌ای برای اظهارنظر علنی مقاومت می‌کند .

کریک در یک قدمی تمدید

مدیران منجستریونایتد در پی نتایج درخشان مایکل کریک، در حال نهایی کردن قرارداد جدید این سرمرپی ۴۴ ساله برای فصل آینده هستند. کریک که در ژانویه ۲۰۲۶ سکان هدایت یونایتد را به دست گرفت، موفق شد با ارائه فوتبالی تماشایی تیم را به رتبه سوم لیگ برتر و کسب سهمیه لیگ قهرمانان برساند. گزارش‌ها حاکی از آن است که ستاره‌های کلیدی تیم از جمله برونو فرناندز و هری مگوایر، قویا خواستار ماندن او هستند. اگرچه باشگاه سا گزینه‌های دیگری نیز در ارتباط است، اما اولویت اصلی اولدترافورد، تداوم حضور هافبک سابق و مرعی موفق فعلی‌شان روی نیمکت است.

خشم هواداران از انتقال فینال

به ورزشگاه ۷ هزار نفری

تصمیم باشگاه منجسترسیتی برای انتقال فینال جام جوانان اتحادیه فوتبال از ورزشگاه اتحاد به استادیوم کوچک «جوی»، موجی از نارضایتی را میان هواداران برانگیخته است. با اصرار پپ گواردیولا برای حفظ کیفیت چمن اتحاد در اوج رقابت‌های حساس لیگ برتر، این درمی مهیج قرار است در ورزشگاهی با ظرفیت تنها ۷ هزار نفر برگزار شود. این تغییر ناگهانی که ناشی از تداخل برنامه‌های تیم اصلی و فشرده‌گی بازی‌هاست، باعث توقف فروش بلیت‌ها و مذاکرات چالش برانگیز میان سیتی، منجستریونایتد و اتحادیه فوتبال شده است.

نقشه اینتر برای غارت بازار تابستانی

باشگاه اینتر میلان در نظر دارد برای تأمین بودجه کلان نقل‌وانتقالاتی خود، آلساندرو باستونی، مدافع کلیدی‌اش را به بارسelنا واگذار کند. رناتزوری که پس از فتح بیست‌ویکمین اسکودتو به دنبال نوسازی ترکیب برای فصل ۲۰۲۶-۲۰۲۵ است، بودجه‌ای ۵۰ میلیون یورویی در اختیار دارد که با فروش احتمالی باستونی به شدت افزایش خواهد یافت. بیه‌مارتا علاقه کاتالان‌ها به این مدافع ایتالیایی را تأیید کرده‌است. با جدایی احتمالی مهره‌هایی چون زومرو آچرچی، اینتر اهداف بزرگی نظیر گولگیچو وینکاریسو و کریستین جوزن را برای انقلاب در ترکیب خود زیر نظر دارد.

شعار یونایتدی‌ها علیه ژونا!

در حاشیه پیروزی ۲ بر ۳ منجستریونایتد مقابل لیورپول، رفتار غیراخلاقی گروه کوچکی از هواداران یونایتد در تسمخرمگرم دپوکو ژونا، باتاب منفی گسترده‌ای در رسانه‌ها داشت. در حالی که باستونی ورزشگاه اولدترافورد در دقیقه ۲۰ به احترام مهاجم فقید لیورپول (که تابستان گذشته در تصادف جان باخت) ایستاده به تشویق پرداختند، انتشار ویدیویی از شعارهای موهن علیه او، فضای فوتبالی انگلیس را مچدش کرد. این اقدام ناشایست در حالی رخ داد که باشگاه‌های بزرگ لیگ برتر همواره در فیاخج انسانی، رقابت را کنار گذاشته و بر اتحاد و احترام تأکید داشته‌اند.

آرسنال در آستانه پایان طلسم ۲۲ ساله

تساوی دراماتیک ۳-۳ منجسترسیتی مقابل آورتون، معادلات قهرمانی را به سود توپچی‌های لندن تغییر داد. جیمی کاراگر معتقد است این نتیجه نه‌تنها هواداران سیتی، بلکه بازیکنان آرسنال را هم بابت از دست رفتن فرصت شکست کامل سیتی ناامید کرده است. اکنون شاگردان میکل آرتتا در موقعیتی استثنایی قرار دارند و با کسب سه پیروزی در بازی‌های باقی‌مانده، می‌توانند پس از ۲۲ سال برقله لیگ برتر تکیه بزنند. پپ گواردیولا اکنون برای زنده نگه داشتن امیدهای قهرمانی، به عملکردی بی‌نقص در سه فینال خانگی پیش‌رو نیاز مبرم دارد.

ماجراجویی جدید تریج در بیلباو

ادین تریج، سرمرپی سابق بئورسیا دورتموند، با امضای قراردادی رسمی تا سال ۲۰۲۸، هدایت اتلتیک بیلباو را برعهده گرفت. این مربی ۴۲ ساله که سابقه رساندن دورتموند به فینال لیگ قهرمانان ۲۰۲۳ و فتح جام حذفی آلمان را در کارنامه دارد، جانشین ارنستو والورده بزرگ در سن مامس می‌شود. تریج پس از یک سال استراحت، حالا مأموریت دارد فلسفه تهاجمی خود را در یکی از خاص‌ترین باشگاه‌های لالیگا پیاده کند. هواداران بیلباو امیدوارند تجربه بین‌المللی او، این تیم را دوباره به قدرت اول فوتبال اسپانیا و اروپا تبدیل کند.

ورزش جهان

چهارشنبه ۱۶ اردیبهشت ۱۴۰۵ شماره ۸۱۰۸

مونپخ، در انتظار تکرار یک نبرد اعجاب‌انگیز

جنگ ستارگان: قسمت دوم

گزارش یک

ایلیا پوزاد اول
خبرنگار

سه‌شنبه هفته گذشته در پایتخت فرانسه، جهان شاهد یکی از بهترین بازی‌های باشگاهی تاریخ فوتبال اروپا بود؛ گل ۹ از سوی دو تیم، فوتبال روان و باکیفیت، تاکتیک‌های جسورانه دو سرمرپی و ضربات تماشایی بازیکنان دو تیم که فوتبال را در بالاترین سطح ممکن به نمایش گذاشتند، اولین بازی ۹ گله تاریخ نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان اروپا را رقم زد و حلال‌پس از پیروزی ۴-۵ پاری‌سن‌ژرمن در بازی رفت، بایرن مونیخ به دنبال جبران این شکست و صعود به فینال در مونپخ خواهد بود و بازیکنان و مربیان هر دو تیم گفته‌اند که قرار است در بازی برگشت هم چیزی شبیه به شب درخشان پارک دبرنس را ببینیم. حتی اگر صحبت‌های کامیانی وانریکه در درباره عدم تغییرریورکد دو تیم در این بازی را چندان معتبرند انیم، بایرن مونیخ برای صعود به فینال نیاز به پیروزی با حداقل اختلاف دو گل دارد و از طرفی دیگر پاری‌سن‌ژرمن هم می‌داند که نمی‌تواند برای صعود به دومین فینال متوالی، چندان به این اختلاف یک گله متکی باشد.

در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا، تنها یک تیم بوده که در بازی رفت ۵ گل زده و از دور مسابقات کنار رفته است؛ منجسترسیتی پپ گواردیولا در فصل ۲۰۱۷-۲۰۱۶ که بازی رفت را با نتیجه ۵ بر ۳ در موناکو برد

لغزش سیتی، همه چیز را در اختیار آرسنال قرار داد

چرا کورس قهرمانی انگلیس به پایان نرسیده است؟

لیگ برتر

رقابت برای قهرمانی لیگ برتر انگلیس در این فصل به مرحله‌ای رسیده که در ظاهر همه چیز به سود آرسنال است، اما واقعیت میدان نشان می‌دهد هنوز هیچ چیز قطعی نیست. آرسنال در حال حاضر با پنج امتیاز اختلاف در صدر جدول قرار دارد و تنها سه بازی تا پایان فصل باقی مانده، در حالی که منجسترسیتی یک بازی کمتر انجام داده است. روی کاغذ، این فاصله می‌تواند نشانه‌ای از قهرمانی قریب‌الوقوع شاگردان میکل آرتتا باشد، اما اتفاقات این فصل بارها تکرار کرده که پیش‌بینی در این رقابت تا چه اندازه دشوار است. نمونه بارز این بی‌ثباتی را می‌توان در تساوی ۳-۳ منجسترسیتی برابر آورتون دید. سیتی تا حدود یک ساعت از بازی، تیم برتر میدان بود و به نظر می‌رسید که یک پیروزی نسبتاً آسان دست پیدا خواهد کرد؛ همان سناریویی که در سال‌های گذشته بارها تکرار شده و رقبا را ناامید کرده بود. اما در عرض ۱۳ دقیقه، همه چیز به شکلی عجیب فروریخت. اشتباهی غیرمنتظره سوی‌مارک گوئتهی باعث شد جریان بازی تغییر کند و ناگهان سیتی خود را با نتیجه ۳-۲ عقب‌افتاده دید. هرچند شاگردان پپ گواردیول در نهایت توانستند بازی را به تساوی بکشاند و یک دیدنی دقیقه ۹۷ جرمی دوکو از شکست فرار کنند، اما این نتیجه به‌نوعی واگذاری برتری در کورس قهرمانی به آرسنال بود. حالا، دیگر کنترل قهرمانی از دستاں پپ گواردیولا و تیمش خارج شده و آرسنال در صورت عدم لغزش در سه بازی پیش رومقابل وستهم، برنلی و کریستال پالاس، به طلسم ۲۲ ساله برای فتح لیگ برتر انگلیس پایان خواهد داد.

شاید برای سیتی اتفاقات جالبی که دوشنبه شب در ورزشگاه‌هیل دیکینسون رخ داد نامیدکننده باشد اما برای هواداران فوتبال، چنین نوساناتی جذابیت این فصل را دوچندان کرده است. تفاوت بزرگ رقابت قهرمانی امسال با سال‌های

Iran Varzeshi Newspaper

ایران ورزش

پاری سن ژرمن	بایرن مونیخ - پاری سن ژرمن	سرمربی: سرمربی:
انریکه	کامپانی	کمپانی
سافونوف	نویر	
ژئیر امری	استانیسیچ	
پاچو	تاه	
مارکینیوش	اوپامکانو	
مفدس	لایبر	
روبیژ	کمپیش	
ویتینیا	پاولوویچ	
نوس	موسیالا	
دونه	اویلیسه	
کواراناسلیا	دپاز	
دمبه	کین	

اما با شکست سه بریک در بازی برگشت مرحله یک هشتم‌نهایی ودر زمانی که هنوز قانون گل زده در خانه حریف وجود داشت، از دور مسابقات کنار رفت. با این حال در تقابل بایرن و پاری سن ژرمن هر چیزی ممکن است؛ چرا که دو تیم از حیث آمین بازی را چندان معتبرند انیم، بایرن مونیخ برای صعود به فینال نیاز به پیروزی با حداقل اختلاف دو گل دارد و از طرفی دیگر پاری‌سن‌ژرمن هم می‌داند که نمی‌تواند برای صعود به دومین فینال متوالی، چندان به این اختلاف یک گله متکی باشد. در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا، تنها یک تیم بوده که در بازی رفت ۵ گل زده و از دور مسابقات کنار رفته است؛ منجسترسیتی پپ گواردیولا در فصل ۲۰۱۷-۲۰۱۶ که بازی رفت را با نتیجه ۵ بر ۳ در موناکو برد

پاری سن ژرمن	بایرن مونیخ - پاری سن ژرمن	سرمربی: سرمربی:
انریکه	کامپانی	کمپانی
سافونوف	نویر	
ژئیر امری	استانیسیچ	
پاچو	تاه	
مارکینیوش	اوپامکانو	
مفدس	لایبر	
روبیژ	کمپیش	
ویتینیا	پاولوویچ	
نوس	موسیالا	
دونه	اویلیسه	
کواراناسلیا	دپاز	
دمبه	کین	

هر دو تیم که خیالشان از قهرمانی خود در لیگ‌های داخلی راحت شده‌است، با ترکیب ذخیره خود در بازی ابتدای هفته حاضر شدند و با نتیجه تساوی به کار خود خاتمه دادند. مسأله‌ای که توسط هواداران فوتبال نیز به عنوان یکی از دلایل اصلی کیفیت بالای این دو تیم در این مقطع از فصل مطرح شده‌است؛ فشار حداقلی در لیگ و توانایی تقسیم دقیق‌تر حضور بازیکنان اصلی در اروپا با حداکثر توان جسمانی و با حداقل فشار روانی. به‌طور مثال خویجا کوارانسخلیما که با ۱۰ گل زده و ۵ پاس گل تا اینجا ی لیگ قهرمانان اروپا رکورد تأثیرگذاری یک بازیکن پاری سن‌ژرمن در یک فصل لیگ قهرمانان

سقوط آزاد ستاره‌هایی که گواردیولا عاشقشان بود

از چمن آلیانز آرنا تا فوتبال محلات



سوژه

پپ گواردیولا در دوران سه‌ساله حضورش در بایرن مونیخ (۲۰۱۶-۲۰۱۳)، همواره با واژه‌هایی اغراق‌آمیز چون «فوق‌العاده و درخشان» از استعدادهای جوان باشگاه تمجید می‌کرد. او در این مدت به ۲۰ بازیکن جوان فرصت داد تا در تمرینات یا مسابقات تیم اصلی خودنمایی کنند اما امروز که به عقب می‌نگریم، واقعیت عریبان با آن تمجیدهای پرزرق و برق فرسنگ‌ها فاصله دارد. از آن جمع ۲۰ نفره، حتی یک نفر هم نتوانست جایگاهی ثابت در ترکیب رکورددار قهرمانی آلمان پیدا کند. سرنوشت آنهاگون همانند بازیکنان جوان باشگاه آلمانی است که در دنیای خارج از فوتبال رقم می‌خورد.

۱. لوکاس شول: در سایه سنگین نام پدر
لوکاس شول فرزند مهمت شول، اسطوره بایرن، نماد بازی استعداد‌آهایی است که زودتر از موعد به خورشید نزدیک شدند و در لیگ‌های آلمان،ور مستعدانه مقابل ترو یا پیش‌رومقابل وستهم،نیمی که درمنطقه سقوط قرار دارد، به میدان می‌روند. روی کاغذ، این مسابقه باید یک برد ساده برای هرگز منظور پپ را فهمید. او که قرار بود جانشین پدر شود، پس از ناگامی در بایرن، در لیگ‌های منطقه‌ای آلمان سرگردان شد و اکنون در دسته سوم آتریش برای واکر اینسبروک نوپ می‌زند.

۲. سینان کورت: هلیکوپترسواری به جای درخشش
شاید عجیب‌ترین پرونده مربوط به سینان کورت باشد. بایرن برای جذب این نوجوان ۱.۱ میلیون یوروبه کلادباخ پرداخت کرد؛ اما کورت به جای تمرکز بر مستطیل سبز، با حواشی‌اش سرخ‌شاد، ماجرای اجاره هلیکوپتر برای سفر تقریبی کوتاه‌در فرانسه، نقطه پایان صبر مدیران بایرن بود. او که زمانی قرار بود ستاره آینده فوتبال آلمان باشد، پس از دوره‌های طولانی خانگی‌نشینی، سرانجام به لیگ‌های محلی و باشگاهی در سطح زیرگرمی پایا (دسته هفتم و هشتم) سقوط کرد.



۱۲ گل تا برابری با این رکورد فاصله دارد. او همچنین در شش بازی متوالی اروپایی نیز گلزنی کرده‌است، بیشترین گل متوالی یک بازیکن انگلیسی در تاریخ این رقابت‌ها.

پیروزی بازی رفت پاری سن‌ژرمن، روند پنج شکست متوالی این تیم مقابل بایرن را پایان داد اما به‌طور کلی، بایرن مونیخ با ۹ برد از ۱۶ تقابل برابر پاری سن‌ژرمن، آمار بسیار خوبی از این حیث دارد. همچنین پاری سن‌ژرمن پانچ شکست خارج از خانه مقابل بایرن در لیگ قهرمانان اروپا، بیش از هر تیم دیگری در خانه بایرن مونیخ متحمل شکست شده است.

اروپا را شکسته، تنها در ۱۶ بازی این فصل لیگ یک فرانسه در ترکیب اصلی تیمش قرار گرفته‌است، او با ۷ گل زده در مرحله حذفی این فصل، فرصت عبور از رکورد ۸ گل زده رونالدو در فصل ۲۰۱۴-۲۰۱۳ و ۸ گل زده کسی در فصل ۲۰۱۲-۲۰۱۱ را دارد.

در ترکیب بایرن اما با وجود عملکرد فوق‌العاده‌ای که مایکل اولیسه و لوئیز دیزاز از خود به جا گذاشته‌اند، هیچکس به اندازه هری کین خطرناک نیست. یورگن کلینزمن در جام پوفا فصل ۱۹۹۵-۹۶ و رابرت لواندوفسکی در لیگ قهرمانان ۲۰۲۰-۲۰۱۹، در یک فصل اروپایی ۱۵ گل برای بایرن به ثمر رساندند و هری کین ۱۳ گل، تنها

۳. جانلوکا گائودینو: شروعی درخشان و افولی تدریجی

گائودینو در میان تمام جوانان، گائودینو امیدوارکننده‌ترین شروع را داشت. او در ۱۷ سالگی در ترکیب اصلی بایرن مقابل ولفسبورگ درخشید و تمجید بی سابقه پپ را برانگیخت. اما این جرقه خیلی زود خاموش شد. پس از تبعید به تیم دوم و اعتراضات پدرش (موریتزیو گائودینو)، او مسرجدایی را در پیش گرفت. گائودینوس در چرخیدن در لیگ‌های سوئیس و ایتالیا، اکنون در ۳۰ سالگی در باشگاه آلمانیا آخن در دسته‌های پایین آلمان دست‌وپا می‌زند.

۴. کسانی که کفش‌ها را آویختند

برخی از این استعدادها چنان از دنیای حرفه‌ای سرخورده شدند که در جوانی فوتبال را رها کرده و کنار گذاشتند. **الیور مارکوئز:** اولین گلزن دوران گواردیولا در بازی‌های دوستانه، در ۲۶ سالگی بازنشسته شد تا وارد دنیای سرمایه‌گذاری وامور مالی شود. او معتقد بود ادامه فوتبال وقتی به سطح اول نمی‌رسی، بی‌معناست. **ولادیمیر رانکوویچ:** پس از سال‌ها سرگردانی در لیگ‌های دسته دوم و سوم، سرانجام در سال ۲۰۲۴ و در حالی که در لیگ‌های محلی مونیخ بازی می‌کرد، رسماً از فوتبال کناره‌گیری کرد.

۵. بازماندگان: وقتی خروج از مونیخ راه نجات بود

تنها تعداد انگشت‌شماری از این لیست توانستند به ثباتی نسبی در سطح اول

افزوده است.

اکنون نگاه‌ها به دیدار حساس کلاسیکو دوخته شده؛ مسابقه‌ای که حضور امبابه در آن هنوز قطعی نیست و قرار است پس از انجام آزمایش‌های پزشکی بیشتر مشخص شود. غیبت احتمالی او یا حتی نمایش ضعیف در این دیدار، می‌تواند جایگاهش را بیش از پیش در میان افکار عمومی تضعیف کند. در کنار این، فضای ورزشگاه سانتیاگو برنابائو نیز به‌عملی تعیین‌کننده تبدیل شده است. امبابه در دو دیدار آینده لالیگا برابر رئال اووبیدو و اتلتیک بلبائو، با قضاوت مستقیم هواداران روبه‌رو

داده است. در همین راستا، کارزاری با شعار «امبابه بیرون» در میان هواداران شکل گرفته که هدف آن جمع‌آوری امضا برای خروج این ستاره از باشگاه است. این اتفاق نشان‌دهنده عمق نارضایتی‌ای که به‌نظر می‌رسد با بیانه اخیر نیز فروکش نخواهد کرد. در سوی دیگر، خود امبابه تاکنون سکوت اختیار کرده است. او در مواجهه با خبرنگاران، از پاسخگویی طفره رفت و تنها به جمله‌ای کوتاه در زبان فرانسوی بسنده کرد که «متوجه نمی‌شوم». همین سکوت، بر ابهام‌های پیرامون وضعیت او

می‌دهد. در آن تأکید شده است که بخشی از این واکنش ناشی از برداشت‌های اغراق‌آمیز از روند ریکواری این بازیکن است؛ روندی که به گفته نزدیکان امبابه، تحت نظارت کامل باشگاه انجام شده و هیچ تضادی با تعهد و تلاش روزانه او برای تیم ندارد. با این حال، فضای پیرامون شماره ۱۰ مادریدی‌ها به شدت ملتهب است. حضور او در تعطیلات، هم‌زمان با بحران نتایج تیم و نیز بازگشتش به اسپانیا تنها دقایقی پیش از دیدار مقابل اسپانیول، خشم بخشی از هواداران را برانگیخته و سطح تنش را به شکل قابل توجهی افزایش

چهره روز

در شرایطی که موجی کم‌سابقه از انتقاده‌ها علیه کیلیان امبابه به راه افتاده، اطرافیان این ستاره فرانسوی با انتشار بیانه‌ای رسمی تلاش کردند به فشارهای فزاینده روزهای اخیر واکنش نشان دهند، فشاری که حتی به راه‌اندازی کارزاری برای جدایی او از رئال مادرید نیز انجامیده است .

این بیانه که از طریق خبرنگاری فرانس پرس منتشر شد، به‌طور مستقیم به برخی انتقاده‌ها پاسخ

کارزار با

شعار «امبابه بیرون» در

میان هواداران

شکل گرفته

که هدف آن

جمع‌آوری

امضا برای

خروج این

ستاره از

باشگاه است



اما اکنون، عملکرد ضعیف تیم و نتایج ناامیدکننده باعث شده این پروژه زیر سؤال برود. دستاوردهای محدود، از جمله تیک سوپر جام اروپا و یک جام بین‌قاره‌ای، فاصله زیادی با انتظارات اولیه دارند و همین موضوع فشارها بر ستاره فرانسوی را دوچندان کرده است.

خواهد شد؛ آزمونی که می‌تواند مسیر آینده او در مادرید را مشخص کند . نکته قابل توجه اینجاست که تنها دو سال از حضور امبابه در مادرید می‌گذرد؛ انتقالی که زمانی به‌عنوان نقطه آغاز یک پروژه بزرگ و جاه‌طلبانه تلقی می‌شد.



از سهراب برای فصل بعد برنامه نگرفتند

بختیاری زاده فصل بعد را می بیند؟

گزارش یک

رضاحمدی خبرنگار

بعد از اینکه باشگاه استقلال از ریسکار دو ساپینتو قطع همکاری کرد بلافاصله نامی آشنا را به عنوان سرمربی خود برگزید و از سهراب بختیاری زاده که فصل پیش نیز در دو مقطع در این پست قرار داشت، رونمایی کرد.

بختیاری زاده نیز به سرعت در مسیر آماده سازی استقلال قدم برداشت و توانست اوضاع تیم را سر و سامان داده و استقلال را به صدر جدول ببرد.

با این حال شرایط منطقه و تجاوزات دشمنان به ایران سبب شد برنامه لیگ برتر از روزهای آغازین اسفند ماه سال ۱۴۰۴ متوقف شود. اکنون نیز با گذشت نزدیک به دو ماه مشخص نیست که لیگ برتر برگزار شود یا خیر؟!

اگر لیگ برگزار شود بختیاری زاده همچنان به عنوان سرمربی در استقلال به کار ادامه خواهد داد، اما برای فصل بعد هیچ تضمینی وجود ندارد که این سرمربی در استقلال به کار ادامه دهد.

گفته می شود حتی قبل از اینکه تمرینات استقلال دوباره تعطیل شود، بختیاری زاده به تاجرنیا پیشنهاد می دهد که برنامه های فصل بعد را از همین حالا تنظیم کند و در اختیار باشگاه قرار دهد.

با توجه به اینکه باشگاه استقلال با پنجره بسته نقل و انتقالات مواجه است بختیاری زاده قصد داشت به نوعی این مشکل را با زیر نظر گرفتن بازیکنان جوان تر که در تیم های پایه فعالیت می کنند به نوعی برطرف کند و سبب جلوگیری از بحران در استقلال شود، اما تاجرنیا به بختیاری زاده اعلام می کند که باید موضوع برنامه ریزی برای فصل بعد در هیات مدیره مورد بررسی قرار بگیرد.

ظاهراً تاجرنیا این موضوع را به اطلاع برخی اعضای هیات مدیره استقلال می رساند، اما آنها با اعلان برنامه مخالفت می کنند و به این ترتیب برنامه ای که بختیاری زاده برای



برخی تصمیم گیران در باشگاه استقلال حاضر نشده اند از بختیاری زاده برای فصل بعد برنامه بگیرند که این رفتار در واقع نوعی بی میلی از سوی تصمیم گیران برای تداوم همکاری او تلقی شده است

فصل آتی مهیا کرده بود نیز در اختیار هیأت مدیره استقلال قرار نمی گیرد. البته چندی قبل شنیده شد که باشگاه استقلال با ادامه همکاری بختیاری زاده برای فصل بعد موافق نیست که ریشه این موضوع برمی گردد به اینکه اساساً برخی تصمیم گیران در باشگاه استقلال حاضر نشده اند از بختیاری زاده برای فصل بعد برنامه بگیرند که این رفتار در واقع نوعی بی میلی از سوی تصمیم گیران برای تداوم همکاری او تلقی شده است.

اینکه چه محاسباتی در باشگاه استقلال می شود خود یک علامت سؤال بزرگ است. شاید برخی از اعضای هیات مدیره استقلال در انتظار روشن شدن مدیره استقلال می باشند، مدعی او یا حتی مربیان سنتی هستند و شاید هم برخی قصد دارند دوباره

به سراغ استخدام سرمربی خارجی بروند . اگر چنین شود ولیگ نیز نیمه کاره باقی بماند باز هم برای سهراب بختیاری زاده همان سناریوی فصل قبل تکرار خواهد شد. سناریویی که او به این باشگاه می آمد، سرمربیگری می کرد و خیلی زود برکنار می شد تا فرد دیگری جایش را بگیرد.

هرچند که در فصل جاری جنگ ناخواسته مزید بر علت شده تا اوضاع باز هم به همان شکل فصل قبل برای بختیاری زاده پیش برود. و شاید اگر لیگ ادامه پیدا می کرد و بختیاری زاده می توانست با استقلال قهرمان شود، مدیران این باشگاه نیز دیگر نمی توانستند در مقابل او کوتاهی کرده و خود را نسبت به آینده کاری اش بی میل نشان دهند.

به هرحال وضعیت کنونی بختیاری زاده



و بی میلی برخی مدیران استقلال به ادامه کار با او بسیار شبیه اتفاقات فصل پیش است و تاریخ به نوعی برای مریبی آرام و محبوب نیمکت استقلال تکرار شده است .

البته این وضعیت نمی تواند به معنای قطع همکاری قطعی سهراب با استقلال بعد از پایان این فصل یا تعیین تکلیف لیگ باشد. شاید هم شرایط به گونه ای پیش برود که مدیران استقلال به این باور برسند که باید با بختیاری زاده ادامه دهند و همچنان روی او سرمایه گذاری کنند اما اینکه فعلاً یا او درباره فصل بعد صحبت نمی شود یا برنامه ریزی نمی شود می تواند ناشی از معادلات و برنامه ریزی پنهان برخی از تصمیم گیران در استقلال باشد.

جدایی یاسر به آسانی

۵۰۰ هزار دلار بده، برو لایگا

احتمال جدایی یاسر آسانی از استقلال بیش از هر زمان دیگری به واقعیت نزدیک است و شواهد نشان می دهد این بازیکن در آستانه ترک جمع آبی پوشان قرار دارد. براساس مفاد قرارداد او، بندی به عنوان حق جدایی با مبلغ ۵۰۰ هزار دلار در نظر گرفته شده که عملاً مسیر خروج او را هموار کرده است.

این در حالی است که باشگاه استقلال در زمان جذب آسانی، رقمی در حدود ۶۰۰ هزار دلار به باشگاه قبلی اش (کوانتجو) در کره جنوبی پرداخت کرده بود؛ موضوعی که اکنون مورد انتقاد بسیاری از هواداران و کارشناسان قرار گرفته است.

سؤالی که در این میان مطرح می شود این است که چرا مدیران استقلال از ابتدا چنین بند آسانی را برای جدایی در قرارداد این بازیکن گنجانده اند؟

تصمیمی که حالا می تواند به ضرر باشگاه تمام شود، در آن هم در شرایطی که تیم با محدودیت هایی مانند بسته بودن پنجره نقل و انتقالات مواجه است و به حفظ بازیکنان کلیدی خود نیاز دارد.

البته این تنها مورد از تصمیمات بحث برانگیز مدیران استقلال در فصل جاری نیست.

فسخ قرارداد برخی بازیکنان و همچنین عقد قراردادهایی که با زده می قابل توجهی نداشته اند، نشان می دهد مجموعه ای از اشتباهات مدیریتی در این باشگاه رخ داده است .

در چنین فضایی طبیعی است که آینده بازیکنانی مانند آسانی نیز در هاله ای از ابهام قرار بگیرد.

هرچند مدیر برنامه های آسانی اخیراً اعلام کرده که این بازیکن قصد جدایی ندارد، اما گزارش ها از وجود پیشنهادهایی از لیگ اسپانیا حکایت دارد.

چنین پیشنهادی می تواند نظریه این بازیکن را تغییر دهد، حتی اگر مجبور شود مبلغ فسخ قرارداد را شخصاً پرداخت کند.

در این صورت، استقلال یکی از مهره های مهم خود را به راحتی از دست خواهد داد و دوباره مجاری اندونگ و جدایی اش از استقلال به سادگی تکرار خواهد شد و استقلال ضرر خواهد کرد.



تمام عوامل نزدیک به هوادار متمول از پرسپولیس رفتند

پایان افشین و رفقا!

سوژه روز

تیم پرسپولیس در چند سال اخیر به خاطر کمک های هوادار متمول با حاشیه های فراوانی مواجه شد. در واقع با اینکه این هوادار خارج نشین از نظر مادی و تجهیز تیم کمک بزرگی در روزهای بی پولی قبل از حضور کنسرسیوم بانکی بود اما حاشیه هایش هم مخرب به نظر می رسید. در واقع میزان حواشی و آسیب های بعد از آن به گونه ای بود که بسیاری از هواداران پرسپولیس می گفتند، کاش کمک های مالی این هوادار متمول قطع شود چراکه تیم محبوب شان بیشتر از آنکه از این کمک ها بهره مند شود ضرر می کند.

با ورود کنسرسیوم بانکی و خرید عمده سهام شرکت پرسپولیس کم کم کمک های این هوادار کاهش یافت با این حال رضا درویش رابطه خود با او را حفظ کرده بود. همین ارتباط باعث شد تا تحت تأثیر خواسته های هوادار متمول عوامل نزدیک به او در تیم پرسپولیس قدرت بسیاری پیدا کنند.

افشین پیروانی یکی از با سابقه ترین بازیکنان تاریخ پرسپولیس که در بین هواداران جایگاه محکمی داشت و البته به تعصب روی نام باشگاهش شهره بود در پیوند با این هوادار متمول جایگاه خود را در تیم استحکام بخشیده بود و به نظر می رسید تا روزی که پرسپولیس وجود داشته باشد او در این تیم مدیریت می کند. جایگاه پیروانی در تیم آن قدر محکم بود که وقتی با رفتن درویش و حضور حدادی روی صندلی مدیرعاملی، سنبل تغییرات مدیریتی در باشگاه شروع شد و البته نام افشین پیروانی هم به میان آمد، خیلی زود ماجرا به سود پیروانی تمام شد. در واقع با اینکه هوادار متمول دیگر ارتباطی با پرسپولیس نداشت اما با ریشه های قوی ای که در باشگاه دوانده بود اجازه نداد پیروانی جزو مدیرانی باشد که کنار می روند.

البته جایگاه تاریخی پیروانی نزد هواداران نیز به ابقای او کمک زیادی کرد اما نکته مهم این بود که پرونده برکناری پیروانی در همان هفته های نخست مدیریت حدادی مختومه شد و او به عنوان مدیر تیم به کار خود ادامه داد.

نفوذ افشین پیروانی در باشگاه پرسپولیس آنقدر زیاد بود که وقتی صحبت از انتصاب مدیر آکادمی بعد از جدایی حسین بادامکی به عنوان سرپرست موقت به میان آمد، رضا شاهرودی دوست صمیمی پیروانی بدون سابقه حضور در فوتبال پایه به این سمت دست یافت. جالب اینکه شاهرودی ابتدا تمایل داشت عضوی از کادرفنی تیم اصلی باشد و برای این مهم خریدار شده بود اما در نهایت به مدیریت آکادمی منصوب شد. این اتفاق



اما اجرای جنگ تحمیلی و غیبت پیروانی و سرورش در تمرینات بهانه خوبی شد برای اینکه حدادی دست عوامل هوادار متمول را از تیم و باشگاه کوتاه کند. نفر اول دکتر صادقی بود که به شکل عجیبی در تمرینات ۱۰ روزه فروردین غیبت کرد و به همین خاطر کنار گذاشته شد. سپس نوبت به پیروانی رسید که به خاطر سفر به آمریکا و غیبت در تمرینات ابتدا تعلیق شد و سپس حکم برکناری اش را اعلام کردند. نفر سوم رضا شاهرودی بود که دیگر پشتوانه قدرتمندی مثل افشین پیروانی نداشت و پروژه کنار گذاشتنش که از چند ماه قبل کلید خورده بود سرانجام اتفاق افتاد تا از مدیریت آکادمی باشگاه کنار برود.

نفر آخر این حلقه نیز سرورش رفیعی است که همچنان با باشگاه قرارداد دارد و حدادی هم تأکید کرده بازیکن پرسپولیس به حساب می آید و با شروع تمرینات باید برگردد اما با این شرایط که همه چیز علیه رفیعی است احتمال اینکه او اصلاً به ایران برگردد و دوران حضورش در پرسپولیس تمام شده باشد بسیار است، چراکه حتی اگر او برگردد و مسابقات لیگ برتر برگزار شود قراردادش برای فصل بعد تمدید نخواهد شد.

در عین حال به نظر می رسد کاری که حدادی و مدیران باشگاه به واسطه قدرت هوادار متمول و گروه نزدیکش قادر به انجام آن نبودند با اتفاقات پیش آمده طی دو ماه اخیر انوماتیک وار انجام شد و بعد از کوتاه شدن دست هوادار متمول از باشگاه و تیم، عوامل نزدیک به او نیز یکی یکی از پرسپولیس رفتی شدند تا پاکسازی تیم جدید مدیریتی بدون تلفات و خونریزی به سرانجام برسد. اتفاقی که می تواند به یکدست شدن رختکن تیم و دوری از حواشی کمک زیادی کند.

رجب زاده: قلعه نویی تغییر نسلی انجام نداده

مهدی رجب زاده، پیشکسوت فوتبال معتقد است که امیر قلعه نویی هیچ تغییر نسلی در تیم ملی انجام نداده است: «وقتی کاری انجام نشده، دلیلی ندارد در موردش صحبت کنیم. در این مدت تعدادی بازیکن جوان دعوت شده و کم و بیش به آنها بازی داده شده ولی ما شاهد تغییر نسلی در تیم ملی نبوده ایم.»

این درحالی است که اخیراً قلعه نویی در مصاحبه ای از تغییر نسل در تیم ملی صحبت به میان آورده اما انگار میان حرف و عمل او تردیدهایی در ذهن پیشکسوتان وجود دارد.

ورزشگاه غیر آماده شد

براساس اظهارات مسئولان، ورزشگاه غیر اهواز به طور کامل برای میزبانی مسابقات آماده شده و نواقص آن نیز تا حد زیادی برطرف شده است. به گفته آنها، این ورزشگاه از سوی نمایندگان سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال بازدید شده و تأییدیه های لازم را دریافت کرده و شرایط مطلوبی برای برگزاری بازی ها دارد.

با این حال، تعطیلی لیگ باعث شد برنامه برگزاری دیدار مقابل ملوان در این ورزشگاه به تعویق بیفتد؛ موضوعی که با ابراز تأسف مسئولان همراه بوده است. در حال حاضر نیز اقدامات نهایی برای رفع ایرادات جزئی ادامه دارد.

در همین راستا، هیات فوتبال استان خوزستان در تالش است با برگزاری یک تورنمنت چهار جانبه، شرایط بسته برداری رسمی از این ورزشگاه را فراهم کند. هواداران اهوازی نیز بی صبرانه منتظر آغاز لیگ هستند.

چادرملو بدون خارجی ها به لیگ برمی گردد؟

باشگاه چادرملو در شرایطی خود را برای ادامه رقابت های لیگ آماده می کند که وضعیت بازگشت بازیکنان خارجی این تیم همچنان در هاله ای از ابهام قرار دارد. چند بازیکن از کشورهای پاراگوئه، اکوادور و برزیل در ترکیب این تیم حضور دارند که باشگاه با آنها مکاتباتی انجام داده تا در اوایل خرداد به ایران بازگردند و تمرینات را از سر بگیرند. با این حال، تاکنون هیچ یک از این بازیکنان پاسخ مثبتی به درخواست باشگاه نداده اند. این موضوع می تواند چالش بزرگی برای کادرفنی ایجاد کند، چراکه در صورت آغاز مجدد لیگ، احتمال دارد چادرملو بدون بازیکنان خارجی خود وارد مسابقات شود.

فوتبال ایران

انتقاد همدانی از مدیران استقلال

ستاره همدانی از مدیران استقلال بشدت انتقاد کرده است. مهم ترین بخش از صحبت های او به ماجرای از دست دادن دیدیه اندونگ مربوط است. او می گوید: «قرارداد دیدیه اندونگ فسخ شد و درست در زمانی که پنجره نقل و انتقالات بسته بود با او قرارداد بستید و حالا مجبور هستید کل پولش را بدهید. پای چه کسانی در میان است؟ پول منتظر محمد را ندادید تا پنجره باشگاه بسته شود. عملکرد مدیریتی آقایان یکی دو مورد نیست. درباره رامین رضاییان هم اشتباه کردند که اجازه جدایی به او دادند و همین طور نفرات دیگر که خیلی راحت جدا شدند.»

فقط یکی دو خارجی پرسپولیس می مانند

از باشگاه پرسپولیس خبر می رسد که مدیران این باشگاه در حال بررسی جدی وضعیت خارجی ها هستند و به احتمال فراوان به جز اوروئوف و سرگیف، سایر بازیکنان خارجی در برنامه های فصل آینده جایی نخواهند داشت. این تصمیم در شرایطی مطرح شده که پرسپولیس به دنبال اصلاح ساختار تیم و افزایش بهره وری از سهمیه بازیکنان خارجی است؛ سهمیه ای که در سال های اخیر همواره یکی از چالش های مهم این باشگاه بوده است.

اکنون باید دید مدیران پرسپولیس در نقل و انتقالات پیش رو چه تصمیمی خواهند گرفت و آیا این خانه تکانی گسترده در جمع خارجی ها به بهبود کیفیت فنی تیم منجر خواهد شد یا خیر.

خلیلی، جانشین پیروانی

در زمان غیبت افشین پیروانی در تمرینات، محسن خلیلی به عنوان معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس با تصمیم مدیران این باشگاه در تمرینات حاضر شد و به صورت موقت مسئولیت سرپرستی سرخپوشان را نیز برعهده گرفت.

در این شرایط و در حالی که طبق اعلام سازمان لیگ قرار است ادامه مسابقات فصل جاری لیگ برتر بعد از جام جهانی برگزار شود، گمانه زنی ها درباره جانشین افشین پیروانی روی نیمکت پرسپولیس افزایش یافته است. پیگیری ها در این باره نشان می دهد طبق تصمیم مدیران باشگاه پرسپولیس، فعلاً و تا پایان فصل جاری محسن خلیلی همزمان با حضور در پست معاونت باشگاه، به عنوان سرپرست تیم پرسپولیس نیز فعالیت خواهد کرد و سپس در زمان مناسب برای فصل آینده تصمیم گیری خواهد شد.

رجب زاده: قلعه نویی تغییر نسلی انجام نداده

مهدی رجب زاده، پیشکسوت فوتبال معتقد است که امیر قلعه نویی هیچ تغییر نسلی در تیم ملی انجام نداده است: «وقتی کاری انجام نشده، دلیلی ندارد در موردش صحبت کنیم. در این مدت تعدادی بازیکن جوان دعوت شده و کم و بیش به آنها بازی داده شده ولی ما شاهد تغییر نسلی در تیم ملی نبوده ایم.»

این درحالی است که اخیراً قلعه نویی در مصاحبه ای از تغییر نسل در تیم ملی صحبت به میان آورده اما انگار میان حرف و عمل او تردیدهایی در ذهن پیشکسوتان وجود دارد.

ورزشگاه غیر آماده شد

براساس اظهارات مسئولان، ورزشگاه غیر اهواز به طور کامل برای میزبانی مسابقات آماده شده و نواقص آن نیز تا حد زیادی برطرف شده است. به گفته آنها، این ورزشگاه از سوی نمایندگان سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال بازدید شده و تأییدیه های لازم را دریافت کرده و شرایط مطلوبی برای برگزاری بازی ها دارد.

با این حال، تعطیلی لیگ باعث شد برنامه برگزاری دیدار مقابل ملوان در این ورزشگاه به تعویق بیفتد؛ موضوعی که با ابراز تأسف مسئولان همراه بوده است. در حال حاضر نیز اقدامات نهایی برای رفع ایرادات جزئی ادامه دارد.

در همین راستا، هیات فوتبال استان خوزستان در تالش است با برگزاری یک تورنمنت چهار جانبه، شرایط بسته برداری رسمی از این ورزشگاه را فراهم کند. هواداران اهوازی نیز بی صبرانه منتظر آغاز لیگ هستند.

چادرملو بدون خارجی ها به لیگ برمی گردد؟

باشگاه چادرملو در شرایطی خود را برای ادامه رقابت های لیگ آماده می کند که وضعیت بازگشت بازیکنان خارجی این تیم همچنان در هاله ای از ابهام قرار دارد. چند بازیکن از کشورهای پاراگوئه، اکوادور و برزیل در ترکیب این تیم حضور دارند که باشگاه با آنها مکاتباتی انجام داده تا در اوایل خرداد به ایران بازگردند و تمرینات را از سر بگیرند. با این حال، تاکنون هیچ یک از این بازیکنان پاسخ مثبتی به درخواست باشگاه نداده اند. این موضوع می تواند چالش بزرگی برای کادرفنی ایجاد کند، چراکه در صورت آغاز مجدد لیگ، احتمال دارد چادرملو بدون بازیکنان خارجی خود وارد مسابقات شود.

قلعه مستحکم آمریکای جنوبی



شاید همچنان قدرت‌های اصلی فوتبال در قاره آمریکای جنوبی همان قدرت‌های سنتی این قاره یعنی کشورهایی چون برزیل، آرژانتین و اروگوئه باشند اما در سال‌های اخیر، یک قطب سرسخت جدید به فوتبال این قاره اضافه شده که نه آن تکنیک و فوتبال ناب مانند سایر تیم‌های این قاره، بلکه با سرسختی و قدرت دفاعی در جهان شناخته شده است. تیمی که در دوره گذشته جام جهانی موفق به پیروزی مقابل قطر در بازی افتتاحیه شد، این بار صعودی آسان به جام جهانی را تجربه کرد و اکوادور با گلکسیونی از بازیکنان مطرح حاضر در لیگ‌های معتبر اروپایی، با به آمریکا می‌گذارد تا با تکرار دستاورد صعود در مرحله حذفی جام جهانی در سال ۲۰۰۶، یک بار دیگر در بالاترین سطح فوتبال ملی جهان قدرت‌نمایی کند. اکوادور و ونزوئلا، تنها تیم‌های قاره آمریکای جنوبی هستند که در تاریخ ۱۱۰ ساله رقابت‌های کوپا آمریکا، سابقه قهرمانی ندارند اما برخلاف این‌ها، اکوادور به تیمی سرسخت در فوتبال آمریکای جنوبی تبدیل شده و آنها در این جام، به دنبال تاریخ‌سازی هستند.

نحوه صعود چگونه بود؟



یکی از دلایلی که باعث شده اکوادور را یکی از قدرت‌های تازه فوتبال در قاره آمریکای جنوبی بدانیم، عملکرد خارق‌العاده این تیم در مرحله مقدماتی است. اکوادور در جدول مرحله مقدماتی منطقه آمریکای جنوبی در بین ۱۰ تیم حاضر در مسابقات، رتبه دوم را بالاتر از برزیل، کلمبیا و اروگوئه کسب کرد و این عملکرد زمانی قابل توجه خواهد بود که بدانیم اکوادور مرحله مقدماتی را با ۳ امتیاز منفی به دلیل جریمه بابت کارهای غیرقانونی در مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۲ آغاز کرده بود.

آنچه اکوادور را تبدیل به یک تیم باثبات در دور مقدماتی کرد، عملکرد دفاعی فوق‌العاده آنها بود. زردپوشان اکوادور در ۱۸ بازی مجموعاً ۵ گل دریافت کردند و با اختلاف، بهترین خط دفاعی مرحله مقدماتی را در اختیار داشتند. جالب اینکه اکوادور در هیچ یک از بازی‌های خود بیش از یک گل دریافت نکرد و از حیث دفاعی، روزهای فوق‌العاده را پشت سر گذاشت.

قرن ۲۱ و ورود به جام جهانی



اولین حضور اکوادور در جام جهانی سال ۲۰۰۲ رقم خورد؛ دهه‌ها پس از اولین حضور دیگر تیم‌های قاره آمریکای جنوبی چون بولیوی، پرو، پاراگوئه و شیلی. آنها در اولین دوره حضور خود در جام جهانی مانند جام جهانی ۲۰۱۴ و ۲۰۲۲، از دور گروهی کنار رفتند و در صعود به جام جهانی ۲۰۱۰ و ۲۰۱۸ ناکام بودند.

با این حال اوج درخشش اکوادور در جام جهانی ۲۰۰۶ رقم خورد؛ جایی که این تیم با حضور در گروه یکی از تیم‌های همگروه خود در این دوره یعنی المان، بالاتر از لهستان و کاستاریکا راهی مرحله حذفی شد. در مرحله یک‌هشتم نهایی، ضربه کاشته دیدنی دیوید بکام موجب حذف آنها از جام جهانی ۲۰۰۶ شد. در سه دوره حذف از مرحله گروهی نیز این تیم حداقل یک پیروزی را در دور گروهی تجربه کرده و برد آنها در دوره گذشته، مقابل قطر در بازی افتتاحیه رقم خورد؛ پیش از آنکه شکست مقابل هلند و سنگال، ماجراجویی این تیم در صحرای قطر را به پایان برساند.

مدل بازی اکوادور چگونه خواهد بود؟



اگر تیم‌های جذاب و تهاجمی را دوست دارید، اکوادور گزینه مناسبی برای شما نیست. موفقیت فوتبال ملی این کشور در سال‌های اخیر بر اساس ساختار دفاعی فوق‌العاده این تیم کسب شده که موجب رکورد ۵ گل خورده در ۱۸ بازی مرحله مقدماتی شد. مساله این نیست که بکاس مری‌ای دفاعی است یا خیر، بلکه این است که اکثر بازیکنان بین‌المللی و موقر اکوادور در خط دفاعی حضور دارند؛ از ویلیان پاچو گرفته که فصل گذشته در پاری‌سن‌ژرمن به قهرمانی اروپا رسید تا پیرو هینکاپه مدافع این فصل آرژانتال. جلووتر از آنها نیز مویسس کایسودو به عنوان یکی از دو بازیکن جلوی دفاع حضور دارد و همین ترکیب نشان می‌دهد که چرا اکوادور از لحاظ دفاعی تیمی قدرتمند است.

مشکل اما در خط حمله خواهد بود؛ پیش از پیروزی یک بر صفر برابر آرژانتین در آخرین بازی مقدماتی، آنها رکورد عجیب چهار تساوی ۰۰۰ متوالی را ثبت کردند و از تیم‌هایی چون بولیوی و ونزوئلا که موفق به حضور در جام جهانی شدند نیز گل‌های کمتری به ثمر رسانده‌اند.

Group E

پنجمین حضور در جام جهانی

سرمرئی: سیاستین بکاکس (آرژانتین)

کاپیتان: انزو والنسیا

بهترین عملکرد: حضور در یک هشتم نهایی (۲۰۰۶)

رتبه در رده‌بندی فیفا: ۲۲

ستارگان: مویسس کایسودو (چلسی)، پیرو هینکاپه (آرژانتال) و ویلیان پاچو (پاری سن ژرمن)

برنامه بازی‌ها:
دوشنبه ۲۵ خرداد: ساحل عاج - اکوادور ۲:۰
یکشنبه ۳۱ خرداد: اکوادور - کوراسائو ۲:۰
پنجشنبه ۴ تیر: اکوادور - المان ۲:۰

معرفی تیم‌های حاضر در جام جهانی

بازیکنان به تیم ملی اضافه شدند. در سال‌های اخیر، با وجود برخی مشکلات مدیریتی و حاشیه‌های مربوط به قوانین و مدارک بازیکنان، روند نوسازی تیم ادامه یافته و امیدها برای بازگشت به روزهای موفق افزایش پیدا کرده است.

نقش ورزشگاه آتاوالپا

یکی از عوامل مهم موفقیت اکوادور، میزبانی در ارتفاعات شهر کیتو است. ورزشگاه المپیک آتاوالپا به دلیل ارتفاع زیاد از سطح دریا، شرایط خاصی برای تیم‌های میهمان ایجاد می‌کند و به یک مزیت برای اکوادور تبدیل شده است. بسیاری از تیم‌های بزرگ در این ورزشگاه با مشکل مواجه شده‌اند.

فوتبال و جامعه: بازتابی از هویت ملی

موفقیت‌های تیم ملی اکوادور تنها به نتایج ورزشی محدود نمی‌شود، بلکه بازتابی از تحولات اجتماعی این کشور نیز هست. حضور گسترده بازیکنان آفری-اکوادوری در ترکیب تیم، بحث‌هایی درباره هویت ملی و برابری اجتماعی ایجاد کرده است. فوتبال در اکوادور به بستری برای همبستگی و بازتعریف مفهوم ملیت تبدیل شده است.

آینده‌ای امیدوارکننده

تیم ملی اکوادور مسیر طولانی از یک تیم کم‌نام‌نشان تا رقیبی جدی در سطح قاره طی کرده است. صعود به جام‌های جهانی و عملکرد قابل قبول در برخی رقابت‌ها نشان دهنده پیشرفت این تیم است، هرچند هنوز به موفقیت‌های بزرگ قاره‌ای دست نیافته است. اگر روند توسعه فوتبال و پرورش استعدادها ادامه یابد، اکوادور می‌تواند در آینده به یکی از قدرت‌های پایداری فوتبال آمریکای جنوبی تبدیل شود؛ تیمی که از حاشیه آغاز کرد و اکنون در مسیر تثبیت جایگاه خود در متن فوتبال جهان قرار دارد.

کایسودو، هویت فوتبال اکوادور



ترکیب اکوادور در این جام چهره‌های آشنای زیادی دارد اما بی‌تردید هافبک چلسی که این روزها با نیش در فوتبال انگلیس شرایط خوبی را پشت سر نمی‌گذارد، بهترین بازیکن حاضر در لیست این تیم است. مویسس کایسودو که در سال ۲۰۲۳ با انتقال گران‌قیمت از برایتون به چلسی خرساز شد، شاید اولین بازیکن کلاس جهانی تاریخ فوتبال اکوادور باشد و حضور او در خط هافبک تیم ملی اکوادور، نبض بازی تیم بکاکس را تعیین می‌کند. با این حال کاپیتان تیم و برادر اتونویو والنسیا کاپیتان سابق منچستر یونایتد یعنی انزو والنسیا ۳۶ ساله در خط حمله، همچنان یک بازیکن کلیدی در ترکیب اکوادور محسوب می‌شود. او که ۱۴ سال پس از اولین بازی ملی خود در جام جهانی ۲۰۰۶ حاضر خواهد بود، با ۴۹ گل زده و با اختلاف بهترین گلزن فوتبال ملی این کشور است و پس از ۶ گل در جام‌های ۲۰۱۴ و ۲۰۲۲، به دنبال تداوم این روند فوق‌العاده در این دوره نیز خواهد بود؛ والنسیا این روزها در تیم پاچوگای مرکزیک توپ می‌زند.

سرمرئی‌ای که بازیکن حرفه‌ای نبود

اگر در روزهای جام جهانی تلوزیون را روشن کردید و دیدید مردی شبیه به کلودیو کانیگیا با کت و شلوار در کنار زمین ایستاده، می‌توانید مطمئن شوید که اکوادور در زمین حضور دارد و آن مرد، کسی نیست جز سیاستین بکاکس، سرمرئی ۴۳ ساله و آرژانتینی تیم ملی اکوادور که از اگوست ۲۰۲۴ و در میانه راه مرحله مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶، هدایت تیم ملی اکوادور را برعهده گرفت. او که هیچ‌گاه فوتبال‌بست حرفه‌ای نبوده، پس از سال‌ها کار در دهه‌های پایه در سال ۲۰۰۲ با چهره آشنای فوتبال آرژانتین یعنی خورخه سمیناوتلی آشنا شد و به عنوان دستیار سال‌ها در کنار او فعالیت کرد؛ از جمله فعالیت به عنوان دستیار در جام جهانی ۲۰۱۴ با شیلی و در جام جهانی ۲۰۱۸ با آرژانتین. پس از آن بود که او با هدایت چند تیم باشگاهی در آرژانتین، خود را به عنوان یک سرمرئی مطرح کرد و در فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۴ نیز هدایت‌الچه در اسپانیا را برعهده داشت. تصمیم اکوادور برای جایگزینی فلیکس سانچز سرمرئی سابق قطر با او، کمی تعجب‌برانگیز بود اما بکاکس، خود را به خوبی در مسابقات مرحله مقدماتی جام جهانی ثابت کرد.



چگونه اکوادور به قدرتی نوظهور تبدیل شد

صعود در سکوت

موضوع نشان‌دهنده محدودیت‌های ساختاری فوتبال این کشور در آن دوران بود.

ناکامی‌های طولانی در سطح قاره

برای چندین دهه، تیم ملی اکوادور در رقابت‌های انتخابی جام جهانی عملکرد قابل توجهی نداشت و نتوانست به مرحله نهایی راه پیدا کند. شکست‌های پیاپی برابر تیم‌های قدرتمند آمریکای جنوبی نشان می‌داد که فاصله این تیم با سطح اول فوتبال قاره زیاد است. تا دهه ۱۹۹۰، اکوادور همچنان در زمره تیم‌های درجه دوم قرار داشت.

با تغییر ساختار مسابقات انتخابی در قاره و

از ورود فوتبال تا شکل‌گیری تیم ملی

ورود فوتبال به اکوادور به اواخر قرن نوزدهم بازمی‌گردد؛ زمانی که خوان آلفردو رابوت پیم از بازگشت از انگلستان این ورزش را به کشورش معرفی کرد. نخستین باشگاه فوتبال در سال ۱۸۹۹ تأسیس شد و به تدریج این رشته در میان مردم محبوب شد. تیم ملی اکوادور نخستین بازی رسمی خود را در سال ۱۹۳۸ انجام داد و در همان رقابت‌ها توانست مقام سوم را کسب کند. با این حال، در نخستین دوره جام جهانی فوتبال در سال ۱۹۳۰، اکوادور با وجود دریافت دعوتنامه، به دلیل مشکلات مالی از حضور انصراف داد. این

بازمی‌گردد. فوتبال در اکوادور، همانند بسیاری از کشورهای آمریکای جنوبی، نه‌فقط یک ورزش بلکه بخشی از هویت ملی است. تیم ملی فوتبال این کشور، معروف به «لا تری»، سال‌ها در سایه قدرت‌های سنتی قاره قرار داشت، اما در دهه اخیر توانسته جایگاهی قابل احترام برای خود به دست آورد. این تیم زیر نظر فدراسیون فوتبال اکوادور فعالیت می‌کند و از سال ۱۹۲۶ به عضویت فدراسیون بین‌المللی فوتبال درآمده است. با وجود این پیشینه، مسیر پیشرفت اکوادور همواره با فراز و نشیب همراه بوده و موفقیت‌های اصلی آن به سال‌های اخیر بازمی‌گردد.

«لا تری» در سایه بزرگان

روایت صعود یک تیم از حاشیه



جدانشدنی فوتبال است. بسیاری از بازیکنان کیچوا تا پایان بازی مچ‌بندهای رنگی بافته‌شده توسط مادرانشان را از مچ باز نمی‌کنند؛ سنتی که میهمان خارجی گاه آن را «خرافه» خوانده‌اند اما کاپیتان‌های تیم همواره پاسخ داده‌اند: «این فقط بازی نیست، دعا با اجدادمان است.»

چالش اجتماع و میراث نسل طلایی
اکوادور از سه سطح فرهنگی-جغرافیایی کوهستان (بومی‌گرا)، ساحل (آفریقایی-اکوادوری و تجاری) و آمازون (جمعیت کم بومی) شکل گرفته است. رقابت تاریخی میان کیتو و گویاکیل در سیاست و فوتبال باشگاهی، گاه خشن‌ترین دربی‌های آمریکای جنوبی را رقم زده است. با این حال، تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۲ ترکیبی متعادل از این سه قطب را در رختکن کرد هم آورد. بازیکنان در مصاحبه‌هایشان معترفاند: «در باشگاه از هم متنفریم، اما در تیم ملی برای مادرانی بازی می‌کنیم که در فقر زندگی می‌کنند.» میراث فوتبال اکوادور اما پایدار نبوده است. وابستگی بیش از حد به «نسل طلایی» والنسیا و همدورانش، پس از بازنشست آنها به فاصله نسلی سه ساله و ناکامی در صعود به جام‌های جهانی ۲۰۱۰ و ۲۰۱۸ انجامید. فدراسیون فقر آکادمی‌های مرکزی را با مدل خصوصی واردات بازیکن آماده از آرژانتین و کلمبیا جبران کرده است. با این حال، نسل جدیدی از استعدادها نظیر کندی پائز ۱۷ ساله (فروخته شده به چلسی) در نیمه‌نهایی جام جهانی زیر ۲۰ سال در ۲۰۲۳، نوید آینده‌ای امیدبخش می‌دهد. شاید در جام جهانی ۲۰۲۶، اکوادور بتواند برای دومین بار به یک هشتم نهایی صعود کند. برای کشوری که تا اواسط دهه ۱۹۹۰ هرگز طعم حضور در جام را نچشیده بود، همین «شدن» خود یک پیروزی است. به روایت پیرمردی در بازار کیتو: «نفت را به چین می‌فروشیم که فاسد می‌شود، موز را به روسیه می‌فروشیم که می‌پوسد، اما فوتبال را به خودمان می‌فروشیم؛ تا وقتی قلب می‌زند، می‌ماند.»

محمدرضا رحیم پورا در جغرافیای فوتبال آمریکای

جنوبی که تحت سیطره وزنه‌های سنگینی چون برزیل، آرژانتین و اروگوئه شکل گرفته، اکوادور همواره نقشی حاشیه‌ای و بنیادین داشته است؛ هرگز به اندازه‌ای کوچک نبوده که قدرت محسوب نشود و نه چندان بزرگ که مدعی محسوب شود. این «نه این، نه آن» بودن، هویتی است که در خلاصه‌ترین روایت، سرگذشت کشوری با پایتختی ۲۸۵۰ متری از سطح دریا (کیتو، دومین پایتخت بلند جهان پس از لاپاز) و جزایر اسرارآمیز چون گالاپاگوس را بازتاب می‌دهد؛ سرزمینی که میراث اینکاها و زخم‌های استعمار اسپانیا را یکد می‌کشد و هنوز در فوتبال قاره، به دنبال «هویت خود» می‌گردد.

با این حال، در دو دهه اخیر، تیم ملی اکوادور معروف به «لا تری»، توانسته سهم خود را از کیک فوتبال آمریکای جنوبی بریزد؛ چهار حضور در شش دوره اخیر جام جهانی (۲۰۰۲، ۲۰۰۶، ۲۰۱۴، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲) و یک صعود به مرحله یک‌هشتم نهایی در سال ۲۰۰۶. برای کشوری با جمعیتی حدود ۱۸ میلیون نفر و زیرساخت‌هایی محدود، این کارنامه قابل توجه است اما آنچه این تیم را متمایز می‌کند، ریشه‌های عمیق اجتماعی و اقتصادی آن است.

اقتصاد سوخت‌های فسیلی

اقتصاد اکوادور بر سه پایه نفت، موز و میگو استوار است. این کشور اگرچه در زمره صادرکنندگان بزرگ اوپک محسوب نمی‌شود، اما نفت ۳۰ درصد درآمد صادراتی و نیمی از بودجه دولتی را تأمین می‌کند. در کنار آن، موز این کشور را به بزرگترین صادرکننده جهان تبدیل کرده (بیش از ۳۰ درصد بازار جهانی). با این حال، این ثروت‌ها هرگز به شکلی عادلانه توزیع نشده‌اند.

شاخص جینی حدود ۴۵ (بهتر از برزیل و کلمبیا، اما بدتر از آرژانتین) و فقر ۲۰ درصد از جمعیت، تصویر تلخ نابرابری را ترسیم می‌کند. فقیرترین مناطق، کوهستانی‌های آند هستند؛ همان جایی که فوتبال به «آرزای تری‌ترین داروی امید» تبدیل می‌شود. پسران نوجوان قبیله کیچوا (بازماندگان اینکاها) در زمین‌های سنگی و شیب‌دار رؤیای مهاجرت به کیتو، سپس لیگ‌های مرکزیک و نهایتاً باشگاه‌های اروپا را در سر می‌پروراند.

انزوی جغرافیایی و نبود رقابت‌پذیری داخلی، باشگاه‌هایی چون الیمپو کیتو، بارسلونا گویاکیل و امریکا د کیتو را «بل‌های هوایی» صادرات استعداد تبدیل کرده است. مدلی اقتصادی که نقای باشگاه‌ها را تضمین می‌کند اما تیم ملی را با بازیکنانی ۲۲-۳۰ ساله و بعضاً کم‌تجربه به جام جهانی می‌فرستد.

ارتفاع، شمن‌ها و معضل دوقطبی جغرافیایی

ورزشگاه المپیکو آتاوالپا در کیتو با ارتفاع ۲۸۰۰ متر، یکی از مرگبارترین میهمان‌خانه‌های فوتبال جهان محسوب می‌شود. تیم‌های میهمان ظرفیت ریوی خود را در دقایق ابتدایی تا ۲۰ درصد از دست می‌دهند. برزیل، آرژانتین و کلمبیا همگی در این ورزشگاه باخت‌اند. اما همین مزیت، دو روی یک سکه است، در زمین‌های هموار و سطح دریا، اکوادورهای «بیش از حد عادی» نفس می‌کشند و ذفت پاس‌شان آفت می‌کند. در جام جهانی قطر (با ورزشگاه‌هایی زیر ۵۰ متر ارتفاع)، تیم ملی نتوانست از گروه خود صعود کند؛ یک برد، یک باخت و یک تساوی. حضور شمن‌ها در ورزشگاه و برگزاری قربانی‌های نمادین پیش از بازی، بخشی از آیین



عسگری در گفت‌وگو با ایران ورزشی

شاید در جام ملت‌ها هم داوران ایرانی سوت نزنند

سه‌میه جام جهانی یک شبه به دست نمی‌آید



فائزه زمانی

خبرنگار

چهاره دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.



اصلاً داور بزرگ نداریم

و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند.

ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛

مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.

چرا راه دور برویم و از جام جهانی که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر نماینده‌های متعدد ندارد. مگر حضور در جام جهانی این‌گونه است که شب بخوابی و صبح به عنوان نماینده یک کشور انتخاب شوی؟ نه از این خبرها نیست و چندین سال قضاوت‌های داوران را در میدان‌های مهم زیرنظر می‌گیرند و حداقل ۲۰۴ سال روی گزینیه‌های مدنظرشان کار می‌کنند. اما در ایران، فدراسیون هیچ سرمایه‌گذاری در این راستا انجام نمی‌دهد و داوران هم از گردونه جا می‌مانند.

بخشی از این ضعف به قضاوت‌های نامطلوب داخلی بر نمی‌گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی خوب نیست و وقتی با همان شیوه در مسابقات بین‌المللی هم قضاوت می‌کنند، مشخص است که ناکام خواهند ماند. در فوتبال ما دور بدترین اشتباه را هم که بکنند، هفته دیگر در زمین است. متأسفانه داوران هیچ جایی در تشکیلات دوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ می‌کردند.

به نظر می‌رسد فوتبال ایران دیگر داور بزرگ ندارد و در مسیر ساخت داوران بزرگ هم قرار ندارد.

همینطور است. اصلاً داور بزرگ نداریم و فقط یک عده هستند که مسابقات داخلی را قضاوت می‌کنند. ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه با جام جهانی اصلاً جایگاهی در دنیا ندارد. به جرأت می‌گویم که با این روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام جهانی داور نخواهیم داشت.



سکوت رئیس کمیته داوران در اوج انتقادات

در پی افزایش انتقادات نسبت به وضعیت دوری فوتبال ایران و غیبت در جام جهانی ۲۰۲۶، تلاش کردیم با اسماعیل صفری، رئیس کمیته داوران، گفت‌وگو کنیم تا درباره دلایل این افسوس برنامه‌های آینده توضیح دهد. با این حال، او از پاسخگویی خودداری و اعلام کرد به دلیل حضور در مراسم ختم، شرایط مناسبی برای انجام مصاحبه ندارد. این در حالی است که انتظار می‌رود مسئولان مربوطه در چنین شرایط حساسی، شفاف‌سازی بیشتری درباره وضعیت دوری کشور ارائه دهند. اما عدم پاسخگویی به پرسش‌ها، نه تنها کمکی نمی‌کند بلکه ابهامات و نگرانی‌ها درباره آینده دوری ایران را هم بیشتر می‌کند.



سوز

از اوج جهانی تا انزوا ۲۰۲۶

جام جهانی بدون سوت ایرانی

دوری فوتبال ایران که در سال‌های گذشته حضور قابل توجهی در رقابت‌های بزرگی مانند جام جهانی داشته، در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ با چالشی جدی روبه‌رو شده و نماینده‌ای در این رقابت‌ها نخواهد داشت؛ موضوعی قدیمی که نباید آن را فراموش کرد. کارشناسان این وضعیت را نتیجه ضعف در ساختار کمیته داوران می‌دانند؛ از حذف نیروهای نخبه و نبود برنامه‌ریزی برای پرورش نسل جدید داوران گرفته تا کمبود آموزش و سرمایه‌گذاری مناسب و همچنین تصمیم‌گیری‌های سلیقه‌ای. از سوی دیگر، داوران ایرانی به جای فعالیت در فضای آرام، تحت فشار شدید رسانه‌ها و باشگاه‌ها قرار دارند که این مسئله به کاهش اعتمادبه‌نفس و افزایش اشتباهات دوری منجر شده است. نبود شفافیت در توضیح این اشتباهات و توجهی آنها هم به تشدید این بحران دامن زده است. در مجموع، دوری ایران شرایط نامطلوبی را تجربه می‌کند و در صورت ادامه این روند، امیدی به بازگشت به روزهای موفق گذشته تا سال‌های سال وجود نخواهد داشت.



برش

یادداشت



یاسمرنگ کارشناس داوری

مسئولان میز خود را بیشتر از داوران دوست دارند

باید ببینیم در دوری چه کاشته‌ایم که حالا برداشت کنیم. در سال‌های اخیر به دوری چه در سطح داخلی و چه بین‌المللی، تقدیری که باید توجه نشده و همین موضوع هم باعث شده که دیگر AFC روی نمایندگان ما حساب باز نکند. در این میان، شرایط خاص اخیر هم مزید بر علت شده و شرایط را سخت‌تر کرده است. با توجه به این اوضاع، بدهی و طبیعی است که داوران ما رشد نکنند و احتمالاً تا سال‌ها هم نماینده‌های در میدان‌های مهم نخواهیم داشت چرا که داور مثل قارچ نیست که یک شبه برپود و به ثمر بنشیند. باید استعدادها را کشف کرده، داوران جوان را شناساند و روی آنها سرمایه‌گذاری کنند. باید به این هزینه‌ها به چشم سرمایه‌گذاری نگاه کرد. اگر دوستان تغییر رویه بدهند و در این زمینه قدم بردارند، شاید ده سال دیگر آن هم در سطح آسیا و نه جهان، نماینده داشته باشیم. در حال حاضر کشورهای غرب آسیا دست به یکی کرده و سعی می‌کنند داوران خود را رشد دهند و ما برای اینکه پیشرفت کنیم، کار سختی داشته‌ایم و به انسان‌های نخبه نیاز داریم. این روشی که تا الان کمیته داوران و فدراسیون، مدنظر گرفته‌اند جواب نداده است. داوران شاخص قدیمی که در گذشته افتخار ایران بودند و دیگر حضور ندارند هم به خاطر نخبگی خود رشد کرده بودند. باید روش کار و دیدمان را به داوران عوض کنیم و نه به چشم هزینه بلکه سرمایه به آنها نگاه کنیم. سال‌ها باید وقت گذاشت که دوری نخبه در آسیا یا جهان شکوفا شود و این پروسه زمانبر است. در فوتبال ما دیواری کوتاه‌تر از دیوار داوران نیست. حمایت واقعی وجود ندارد و مسئولان، میز و صندلی خود را بیشتر از داوران دوست دارند و به راحتی از روی داوران رد می‌شوند. نگاه‌مان نسبت به دوری باید عوض شود. باید قوانین ما هم در داخل ایران مثل AFC و FIFA سختگیرانه باشد و با در نظر گرفتن جریمه‌ها و محرومیت‌های سنگین برخورد شود. در اینجا متأسفانه دور مورد ضرب و شتم قرار می‌گیرد و به او توجیه می‌شود اما هیچ انتقادی نمی‌آفتد. باید دید و نگاهمان به دوری عوض شود تا نتیجه‌ای متفاوت رقم بخورد و نمایندگان ما به اوج برگردند.

سوزها

بحران هندلاری در جام جهانی

هوداران سفر به آمریکا را تحریم می‌کنند

هوداران خارجی فوتبال به دلیل شرایط موجود، از جام جهانی کنار می‌کشند و تهدیدی برای درآمد ۳۰ میلیارد دلاری آمریکا ایجاد می‌کنند. با نزدیک شدن به روز افتتاحیه، صنعت هندلاری که سرمایه‌گذاری زیادی روی این رویداد کرده، اکنون ناچار است به سرعت استراتژی‌های خود را بازنگری کند، هرچند هنوز امیدوار است با شروع مراحل حذفی، موجی از رزورهای لحظه آخری ایجاد شود. طبق گزارشی از صنعت هندلاری که روز دوشنبه منتشر شد، هوداران خارجی فوتبال به‌طور گسترده در حال تحریم جام جهانی ۲۰۲۶ هستند. این موضوع می‌تواند رشد اقتصادی مورد انتظار هتل‌ها و شهرهای میزبان در آمریکا را تضعیف کند. براساس گزارش‌ها، نزدیک به ۸۰ درصد از مدیران هتل در ۹ شهر از ۱۱ شهر میزبان در آمریکا اعلام کرده‌اند که میزبان رزورها به‌مراتب پایین‌تر از پیش‌بینی‌های اولیه است. این در حالی است که بیش از ۵ میلیون بلیت مسابقات فروخته شده است. فیفا حدود ۷۰ درصد از بلوک‌های بزرگ اتاق‌های رزور شده را لغو یا آزاد کرده که باعث اشباع بازار و در برخی شهرها لغو تا ۹۵ درصد از رزورهای قراردادی شده است. عواملی مانند تأخیر در صدور ویزا، نگرانی از نحوه برخورد مأموران مهاجرت، افزایش شدید قیمت بلیت هواپیما، قدرت بالای دلار آمریکا و تنش‌های ژئوپلیتیکی باعث شده بسیاری از مسافران بین‌المللی در خانه بمانند. پیش‌بینی شده بود هر گردشگر خارجی به‌طور متوسط ۵۰۴۸ دلار هزینه کند (حدود ۱.۷ برابر بیشتر از گردشگران معمولی) و یک‌سوم آنها قصد داشتند بیش از دو هفته در چند شهر مختلف اقامت داشته باشند. شاخص‌ها نشان می‌دهد که رشد اقتصادی مورد انتظار ممکن است کمتر از پیش‌بینی‌ها باشد. با وجود فروش بیش از پنج میلیون بلیت، این تقاضا به رزور فوری هتل‌ها تبدیل نشده است. مسافران داخلی از مسافران خارجی پیشی گرفته‌اند. در نشست ۲۰امبر ۲۰۲۵ در کاخ سفید با حضور اینفانتینو، ترامپ اعلام کرده بود: «این تورنمنت تأثیر اقتصادی ۳۰ میلیارد دلاری خواهد داشت و تقریباً ۲۰۰ هزار شغل ایجاد می‌کند. او همچنین گفته بود دولتش اطمینان می‌دهد که هوداران فوتبال از سرمایه‌گذاران باحالی نتوانند وارد آمریکا شوند اما در انتقادی غیرمستقیم از سیاست‌های مهاجرتی اخیر، گزارش می‌گوید: «با وجود هیجان جهانی، مسیر سفر به آمریکا برای بسیاری از هوداران دیگر مانند یک استقبال گرم نیست. این تصور وجود دارد که مسافران بین‌المللی با صف‌های طولانی ویزا، هزینه‌های بالاتر و عدم قطعیت در روند ورود مواجه خواهند شد. طبق داده‌های CoStar، درآمد به‌ازای هر اتاق در سطح کشور طی بازه مسابقات تنها ۱.۷ درصد افزایش خواهد داشت در حالی که بدون جام جهانی این رشد به ۰.۲ درصد کاهش می‌یابد. تنها شهرهای آتلانتا و میامی عملکردی پایدار دارند. حدود نیمی از هتل‌داران در آتلانتا و ۵۵ درصد در میامی گفته‌اند رزورها مطابق با فراتر از انتظار است که به دلیل کمپ‌های تیم‌ها، تقاضای گردشگری و دسترسی بهتر پرواز است.

۲+۱۲ بازیکن فعلی تیم ملی با تجربه حضور و بازی در جام جهانی

جو تورنمنت اینها را نمی‌گیرد

میدان. محرومیت از بازی مقابل آمریکا ۲۰۲۲ به خاطر دریافت دواخطار در این تورنمنت.

جام جهانی سومی‌ها کم نیستند ۸ بازیکن تیم ملی در صورت حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ برای سومین بار این تورنمنت را تجربه خواهند کرد. اتفاقی که قبلاً به نام احسان حاج صفی، علیرضا جهانبخش، کریم انصاری فرد و مسعود امین هفت بازیکن عبارتند از مهدی ترابی، میلاد محمدی، سعید عزت‌اللهی، علیرضا بیرانوند، مهدی طارمی، سردار آزمون، روزبه چشمی و سامان قدوس. البته هنوز مشخص نیست که سردار آزمون به تیم ملی باز خواهد گشت یا نه اما بقیه نقرات به احتمال فراوان در لیست نهایی تیم ملی قرار خواهند گرفت.

مهدی ترابی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۳ بازی، صفر بازی در ترکیب اصلی، صفر گل (مقابل مراکش)، یک اخطار

علیرضا جهانبخش: ۳ بار حضور در جام جهانی، ۹ بازی، ۹ بازی در ترکیب اصلی، ۶۹۵ دقیقه حضور در جام جهانی

حسان حاج صفی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۹ بازی، ۹ بازی در ترکیب اصلی، ۶۹۵ دقیقه حضور در جام جهانی

روزبه چشمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۳ بازی، ۲ بازی فیکس، یک بازی کامل، ۲۴ دقیقه حضور در میدان، بدون گل و پاس گل

سردار آزمون: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۵ بازی، ۵ بازی فیکس، ۵ بازی کامل، ۴۷۲ دقیقه حضور در میدان، ۲ گل زده و یک پاس گل

سید حسن حسینی: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۱۶۱ دقیقه حضور در میدان

محمد حسین کتغانی زادگان: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۴۵ دقیقه حضور در میدان

شجاع خلیل‌زاده: یک بار حضور در جام جهانی، صفر بازی، یک بازی فیکس، صفر گل زده

روزبه چشمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۳ بازی، ۲ بازی فیکس، یک بازی کامل، ۲۴ دقیقه حضور در میدان

سید حسن حسینی: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۱۶۱ دقیقه حضور در میدان

محمد حسین کتغانی زادگان: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۴۵ دقیقه حضور در میدان

شجاع خلیل‌زاده: یک بار حضور در جام جهانی، صفر بازی، یک بازی فیکس، صفر گل زده

روزبه چشمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۳ بازی، ۲ بازی فیکس، یک بازی کامل، ۲۴ دقیقه حضور در میدان

سید حسن حسینی: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۱۶۱ دقیقه حضور در میدان

محمد حسین کتغانی زادگان: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۴۵ دقیقه حضور در میدان



میلاد محمدی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۵ بازی، ۳ بازی فیکس، یک بازی کامل، ۶۲۳ دقیقه حضور در میدان

سعید عزت‌اللهی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۴ بازی، ۴ بازی فیکس، ۲ بازی کامل، ۲۸۴ دقیقه حضور در میدان

عزت‌اللهی بازی مقابل مراکش در جام جهانی ۲۰۱۸ را به خاطر کارت قرمز در آخرین بازی مقدماتی از دست داد.

مهدی طارمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۶ بازی، ۵ بازی فیکس، ۵ بازی کامل، ۴۷۲ دقیقه حضور در میدان، ۲ گل زده و یک پاس گل

سردار آزمون: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۵ بازی، ۵ بازی فیکس، ۳۹۶ دقیقه حضور در میدان، یک اخطار

علیرضا بیرانوند: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۵ بازی، ۵ بازی فیکس، ۴ بازی کامل، ۳۷۹ دقیقه حضور در میدان

روزبه چشمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۳ بازی، ۲ بازی فیکس، یک بازی کامل، ۲۴ دقیقه حضور در میدان

سید حسن حسینی: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۱۶۱ دقیقه حضور در میدان

محمد حسین کتغانی زادگان: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۴۵ دقیقه حضور در میدان

شجاع خلیل‌زاده: یک بار حضور در جام جهانی، صفر بازی، یک بازی فیکس، صفر گل زده

روزبه چشمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، ۳ بازی، ۲ بازی فیکس، یک بازی کامل، ۲۴ دقیقه حضور در میدان

سید حسن حسینی: یک بار حضور در جام جهانی، یک بازی فیکس، یک بازی کامل، ۱۶۱ دقیقه حضور در میدان

فوتبال و تیم ملی چه تدابیری برای انجام برنامه‌های آماده‌سازی تیم اتخاذ می‌کنند. تیم ملی اگر آمادگی لازم را برای حضور در جام جهانی نداشته باشد، می‌تواند اتفاقات منفی زیادی برای تیم در جام جهانی بيفتد. نصرتی اظهار داشت: «البته در سوی مقابل نتایج تیم ملی با توجه به شرایط کنونی کشور، قطعاً رانزب مثبتی خواهد داشت همانند اتفاقاتی که برای تیم ملی کوراسی افتاد و این تیم در جام جهانی ۱۹۹۸ با وجود مشکلات زیادی که داشت، به مقام سومی رسید. کوراسی چند سال پیش از کسب عنوان سومی با جنگ مواجه بود و پیش از جام جهانی هیچ‌کس نمی‌دانست کشوری به نام کوراسی وجود دارد اما بعد از این درخشش همه کوراسی را شناختند و فوتبال این کشور پس از جام جهانی ۱۹۹۸ پیشرفت بسیار خوبی داشت. تیم ما می‌تواند همانند کوراسی در جام جهانی ۱۹۹۸ بدرخشد. تیم بسیار خوبی داریم و می‌توانیم در جام جهانی پیش‌رو نتیجه بگیریم.»



معمولاً

بازیکنانی

برای تیم

ملی انتخاب

می‌شوند که

به سبک مربی

نزدیک‌تر

هستند و این

طبیعی است.

باید به سلیقه

امیرقلعه‌نویی

در انتخاب



ویژه

معرفی جام جدید فیفا پس از دوران زول ریمه

جام جهانی ۱۹۷۴ آلمان غربی یکی از مهم‌ترین و بحث‌برانگیزترین دوره‌های تاریخ فوتبال بود؛ تورنمنتی که نه‌تنها قهرمان جدیدی را معرفی کرد، بلکه سبک بازی، ساختار رقابت‌ها و حتی نگاه جهانی به فوتبال را تغییر داد. این رقابت‌ها با حضور ۱۶ تیم در مرحله نهایی برگزار شد، در حالی که ۹۹ تیم در مرحله انتخابی شرکت کرده بودند؛ رقابتی گسترده که نشان‌دهنده رشد جهانی فوتبال در آن دوران بود. مرحله مقدماتی و نهایی تورنمنت با ساختاری جدید برگزار شد. ابتدا تیم‌ها در چهار گروه چهار تیمی تقسیم شدند و سپس دو گروه چهار تیمی در مرحله دوم شکل گرفت. مدرنشیمان این گروه‌ها به فینال رسیدند. در مجموع ۳۸ مسابقه برگزار شد و ۹۷ گل به ثمر رسید؛ میانگین ۲.۵۵ گل در هر بازی که نشان‌دهنده رقابتی نسبتاً تاکتیکی و کم‌گل‌تر نسبت به برخی دوره‌های قبلی بود. لهستان با ۱۶ گل زده، بهترین خط حمله تورنمنت را به نام خود ثبت کرد.

آقای گل این رقابت‌ها کریگورز لاتو از لهستان بود که با ۷ گل درخشش فوق‌العاده‌ای داشت و نقش مهمی در موفقیت تاریخی تیمش ایفا کرد. لهستان یکی از شگفتی‌های بزرگ جام بود و توانست به جمع تیم‌های برتر برسد. در کنار آن، تیم‌هایی مانند استرالیا، هائیتی و ژئیر نیز حضور داشتند که به‌عنوان پدیده‌های غیرمنتظره این دوره شناخته شدند. از نکات مهم این جام، غیبت چند قدرت بزرگ فوتبال جهان بود؛ تیم‌هایی مانند انگلستان، فرانسه، اسپانیا، مجارستان و اتحاد جماهیر شوروی نتوانستند به مرحله نهایی راه پیدا کنند. عدم حضور شوروی به‌ویژه جنجالی شد، زیرا این تیم در اعتراض به شرایط سیاسی شیلی پس از کودتای نظامی حاضر نشد در مرحله پلی‌آف در این کشور بازی کند. در شیلی، وضعیت سیاسی و اجتماعی بسیار بحرانی بود و این موضوع حتی وارد فوتبال شد. گزارش‌هایی از خشونت‌های گسترده در کشور وجود داشت و همین مسأله باعث شد برخی تصمیمات فوتبالی نیز زیر سایه سیاست قرار بگیرند. در یکی از مسابقات جنجالی، تیم شیلی پس از عدم حضور حریف، تنها وارد زمین شد و با زدن توپ به دروازه خالی، به‌صورت نمادین پیروز اعلام شد. هائیتی نیز در شرایط دشوار و تحت حکومت دیکتاتوری فرانسوا دووالیه وارد رقابت‌ها شد. دیدار آنها برابر ترینیداد و توباگو با حواشی زیادی همراه بود؛ چند گل مردود اعلام شد و در نهایت داوری مسابقه به‌شدت مورد انتقاد قرار گرفت و فیفا داور را تعلیق کرد. همچنین بازیکن هائیتی، ارنست ژان ژورف، نخستین بازیکنی شد که در تاریخ جام جهانی به دلیل دوپینگ محروم شد؛ اتفاقی که حتی با خشونت داخلی در تیم او نیز همراه بود. از نظر حواشی تاریخی، این جام شاهد اولین کارت قرمز تاریخ جام جهانی نیز بود؛ زمانی که کارلوس کاسرلی از شیلی از زمین اخراج شد. همچنین رکوردی جالب توسط لخواو چمیکویچ از لهستان ثبت شد که شش بار به‌عنوان بازیکن تعویضی وارد میدان شد. در یکی از لحظات عجیب نیز شروع فینال با تأخیر مواجه شد، زیرا مشخص شد پرچم‌های کزنو خط وسط زمین صاف نشده‌اند. در پایان این تورنمنت، فرانسیس بکن باوئر جام جدید فیفا را بالای سر برد؛ جامی که پس از بازبینی جام زول ریمه طراحی شده بود. این لحظه نمادی از آغاز دوره‌ای جدید در تاریخ فوتبال بود.

سوزه

هلند، فوتبال را دوباره تعریف کرد

جام جهانی ۱۹۷۴ آلمان غربی، فراتر از یک تورنمنت فوتبال ساده، سکوی پرتاب یک انقلاب تاکتیکی بود. تیم ملی هلند، تحت هدایت نایفه تاکتیکی، «رینوس میشل» و با رهبری کارنیزماتیک و بی‌نظیر «یوهان کرویف»، سبکی از بازی را به جهانیان عرضه کرد که به نام «توتال فوتبال» یا «فوتبال کل‌گرا» در تاریخ ماندگار شد. این فلسفه، صرفاً یک جابه‌جایی ساده پست‌ها نبود، بلکه بر دو رکن اساسی و در عین حال ویرانگر استوار بود که رقبایان را در بهت و استیصال فرو می‌برد: پرس سنگین و تله آفساید مریگرا.

در عصری که فوتبال سنتی در زمینی ۱۰۰ متری به اجرا در می‌آمد، ورود هلندی‌ها به صحنه، این فضا را برای حریفان به یک محدوده ۲۰ متری تبدیل کرد. استراتژی رینوس میشل، در عین سادگی، بی‌رحمانه و کوبنده بود؛ به محض از دست دادن توپ، تمامی بازیکنان هلند، گویی دسته‌ای از زنبورها خشمگین، به سمت صاحب توپ هجوم می‌بردند. این «پرسینگ از بالا»، نه تنها فرصتی برای تنفس و تصمیم‌گیری را از حریف سلب می‌کرد، بلکه او را در حفراتی نفسگیر می‌یافت و بازسازی از عقب زمین عملاً غیرممکن می‌شد.

اما شاهکار واقعی، در خط دفاعی نانچی پوشان بود که وقوع می‌پویست. مدافعان هلند، به رهبری «ویم ریسبرگن»، با هماهنگی مثال‌زدنی و حرکتی یکپارچه، به‌طور منظم و سازمان‌یافته تا نیمه زمین پیشروی می‌کردند. آنها با یک حرکت ناگهانی و برنامه‌ریزی‌شده، مهاجمان حریف را در «تله آفساید» گرفتار می‌کردند. این تاکتیک، صرفاً یک ابزار دفاعی محسوب نمی‌شد، بلکه یک سلاح تهاجمی کارآمد و یک جنگ روانی تمام‌عیار بود. حریفان احساس می‌کردند در یک اتاق در حال کوچک شدن حبس شده‌اند؛ دیوارهایی که مدافعان هلند دائماً به او نزدیک‌تر می‌شوند و هر پیاپی بلند به پشت خط دفاعی، با پرچم برافراشته کمک‌داور خنثی می‌شود. این فشار روانی طاقت‌فرسا، روحیه و تمرکز حریف را در هم می‌شکست و از کارایی آنها می‌کاست.

مروری بر جام جهانی ۱۹۷۴

وقتی «توتال فوتبال» مغلوب نظم سرد آلمانی شد

گزارش یک

جام جهانی ۱۹۷۴ در آلمان غربی، سرآغاز فصلی تازه در تاریخ فوتبال بود؛ فصلی که در آن، بازی از مرزهای مهارت فردی عبور کرد و به قلمروی اندیشه و سیستم قدم گذاشت. برزیل افسانه‌ای که در ۱۹۷۰ با درخشش پله جهان را مسحور کرده بود، این بار دیگران جادوی پیشین را نداشت. با خداحافظی پله، جام «زول ریمه» برای همیشه به برزیل رسید و جهان فوتبال آماده پذیرش جامی جدید و ذهنیتی نو شد. جام دهم، دیگر تنها میدان هنرنمایی بازیکنان نبود؛ این بار مربیان، تاکتیک‌ها و فلسفه‌ها تعیین‌کننده بودند.

انقلاب نارنجی؛ تولد «توتال فوتبال»

هلند ۱۹۷۴ چیزی فراتر از یک تیم بود؛ یک مکتب فکری بود. اگر برزیل ۷۰ نماد هنر فردی بود، هلند نماینده یک انقلاب سازمان‌یافته در فوتبال محسوب می‌شد. رینوس میشل، معمار این تحول، به همراه یوهان کرویف، سیستمی ارائه کردند که بعدها با نام «توتال فوتبال» شناخته شد. در این سیستم، پست‌ها معنای سنتی خود را از دست داده بودند. هر بازیکن می‌توانست در هر نقطه‌ای از زمین ظاهر شود. مدافعان در حمله شرکت می‌کردند و مهاجمان در دفاع. این سیالیبت، حریفان را سردرگم می‌کرد و نظامی پویا به تیم هلند می‌بخشید. حرکت هماهنگ بازیکنان، مانند موجی یکپارچه، زمین را درمی‌نوردید. پرس شدید، تله آفساید و سرعت در انتقال توپ، ویژگی‌های بارز این سبک بود. یکی از نمادهای این جام، «چرخش کرویف» بود؛ حرکتی که نه تنها یک مدافع را جا گذاشت، بلکه به نمادی از خلاقیت در فوتبال تبدیل شد.

دوئل برادران؛ جنگ سرد در مستطیل سبز

جام جهانی ۱۹۷۴ تنها یک رویداد ورزشی نبود؛ بازی از فضای سیاسی جهان نیز نبود. دیدار آلمان غربی و آلمان شرقی، یکی از خاص‌ترین بازی‌های تاریخ جام جهانی به‌شمار می‌رود. در اوج جنگ سرد، دو کشوری که زمانی یکی بودند، حالا در زمین فوتبال مقابل هم قرار گرفتند. در حالی که آلمان غربی یکی از مدعیان اصلی قهرمانی بود، آلمان شرقی با گلن غافلگیرکننده پیروز شد. این شکست، هرچند تلخ اما به نوعی نقطه عطفی برای آلمان غربی شد. آنها با بازیگری در عملکرد خود، مسیر متفاوتی را در ادامه مسابقات در پیش گرفتند و به شکلی هوشمندانه تا فینال پیش رفتند.

ژئیر و ماجرای «دیوار دفاعی»

جام ۷۴ لحظات عجیبی هم داشت که در حافظه تاریخ باقی مانده‌اند. تیم ژئیر، نماینده

- صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
- مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
- رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
- مدیرعامل و مدیر مسئول: علی متقیان
- سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
- سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی
- تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۳۳
- چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم
- سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۳۳
- امور مشترکین: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۳۳
- نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۴۰۸
- صندوق پستی: ۰۲۱-۸۸۵۰۳۳۸

آفریقا، در دیدار مقابل برزیل صحنه‌ای خلق کرد که سال‌ها از آن به‌عنوان یک اتفاق طنز یاد می‌شد. یکی از بازیکنان این تیم، هنگام ضربه آزاد حریف، از دیوار دفاعی خارج شد و پیش از زده شدن ضربه، توپ را دور کرد اما پشت این رفتار، واقعیتی تلخ نهفته بود. بعدها مشخص شد که بازیکنان ژئیر تحت فشار شدید سیاسی قرار داشتند و تهدید شده بودند که در صورت شکست سنگین، با عواقب خطرناکی مواجه خواهند شد. این حرکت، نه از روی ناگهانی، بلکه از سرتسر و اضطراب بود؛ تلاشی برای خرید زمان در شرایطی بحرانی.

فینال مسیح، نبرد دو جهان بینی

فینال جام جهانی ۱۹۷۴ در مونیخ، صحنه روایتی دو فلسفه متفاوت بود؛ فوتبال سیال و هنرمندانه هلند در برابر نظم آهنین و حساب‌شده آلمان غربی. بازی با نمایشی خیره‌کننده از سوی هلند آغاز شد. آنها بدون اینکه حتی یک بازیکن آلمانی توپ را لمس کند، با پاس‌های متوالی به محوطه جریمه رسیدند و یک پنالتی به دست آوردند. گل زودهنگام هلند، این تصور را ایجاد کرد که آنها به راحتی قهرمان خواهند شد اما آلمان غربی تیمی نبود که به‌سادگی تسلیم شود. آنها با حفظ آرامش و تکیه بر ساختار تیمی، به بازی بازگشتند. پنالتی تسناری و سپس گل دوم، نتیجه را تغییر و نشان داد که در فوتبال، صرفاً زیبایی کافی نیست.

چرا هلند باخت؟

هلند شاید زیباترین فوتبال جام را ارائه داد، اما در نهایت شکست خورد. یکی از دلایل اصلی این شکست، از دست دادن تمرکز پس از گل اول بود. آنها به جای ادامه فشار، به نمایش‌های تکنیکی و پاس‌های نمایشی روی آوردند. در مقابل، آلمان غربی با واقع‌گرایی و کارآمدی بازی کرد. آنها از فرصت‌ها استفاده کردند و با دفاعی منسجم، حملات هلند را مهار کردند. گل سرزودت‌ساز، نتیجه یک لحظه غفلت بود؛ لحظه‌ای که در چنین سطحی، بهای سنگینی دارد. نیمه دوم به نبردی میان حملات بی‌وقفه هلند و دفاع مستحکم آلمان تبدیل شد. در نهایت، نظم و انضباط در خلاقیت و آزادی پیروز شد.

میراث جام ۱۹۷۴؛ آغاز فوتبال مدرن

جام جهانی ۱۹۷۴ نقطه عطفی در تاریخ فوتبال بود. این رقابت‌ها نشان داد که موفقیت در فوتبال مدرن، نیازمند ترکیبی از مهارت، تاکتیک و آمادگی جسمانی است. ظهور تیم‌هایی مانند لهستان که عملکردی فراتر از انتظار داشت، نشان‌دهنده تغییر توازن قدرت در فوتبال بود. بازیکنان قوی‌تر، سریع‌تر و آماده‌تر شده بودند و بازی به سمت فیزیکی‌تر شدن پیش می‌رفت. همچنین، مفاهیمی مانند پرس از جلو و بازی

خطر محرومیت دو بازار بزرگ از جام جهانی ۲۰۲۶

میلیون‌ها هوادار فوتبال در دو پرجمعیت‌ترین کشور جهان، هند و چین، ممکن است نتوانند رقابت‌های جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ را تماشا کنند؛ موضوعی که به دلیل بلاتکلیفی در فروش حق پخش تلویزیونی به وجود آمده است.

بر اساس اعلام فدراسیون بین‌المللی فوتبال، مذاکرات با پخش‌کنندگان در این دو کشور همچنان ادامه دارد و هنوز به نتیجه نهایی نرسیده است. این نهاد در بیانیه‌ای تأکید کرده که گفت‌وگوها «در حال انجام و محرمانه» است. این در حالی است که فیفا پیش‌تر موفق شده قرارداد‌های پخش را در دست کم ۱۷۵ منطقه جهان نهایی کند.

فینال جام

فینال جام جهانی ۱۹۷۴ در مونیخ صحنه روایتی دو فلسفه متفاوت بود؛ فوتبال سیال و هنرمندانه هلند در برابر نظم آهنین و حساب‌شده آلمان غربی.

فینال مسیح، نبرد دو جهان بینی

فینال جام جهانی ۱۹۷۴ در مونیخ، صحنه روایتی دو فلسفه متفاوت بود؛ فوتبال سیال و هنرمندانه هلند در برابر نظم آهنین و حساب‌شده آلمان غربی. بازی با نمایشی خیره‌کننده از سوی هلند آغاز شد. آنها بدون اینکه حتی یک بازیکن آلمانی توپ را لمس کند، با پاس‌های متوالی به محوطه جریمه رسیدند و یک پنالتی به دست آوردند. گل زودهنگام هلند، این تصور را ایجاد کرد که آنها به راحتی قهرمان خواهند شد اما آلمان غربی تیمی نبود که به‌سادگی تسلیم شود. آنها با حفظ آرامش و تکیه بر ساختار تیمی، به بازی بازگشتند. پنالتی تسناری و سپس گل دوم، نتیجه را تغییر و نشان داد که در فوتبال، صرفاً زیبایی کافی نیست.

چرا هلند باخت؟

هلند شاید زیباترین فوتبال جام را ارائه داد، اما در نهایت شکست خورد. یکی از دلایل اصلی این شکست، از دست دادن تمرکز پس از گل اول بود. آنها به جای ادامه فشار، به نمایش‌های تکنیکی و پاس‌های نمایشی روی آوردند. در مقابل، آلمان غربی با واقع‌گرایی و کارآمدی بازی کرد. آنها از فرصت‌ها استفاده کردند و با دفاعی منسجم، حملات هلند را مهار کردند. گل سرزودت‌ساز، نتیجه یک لحظه غفلت بود؛ لحظه‌ای که در چنین سطحی، بهای سنگینی دارد. نیمه دوم به نبردی میان حملات بی‌وقفه هلند و دفاع مستحکم آلمان تبدیل شد. در نهایت، نظم و انضباط در خلاقیت و آزادی پیروز شد.

میراث جام ۱۹۷۴؛ آغاز فوتبال مدرن

جام جهانی ۱۹۷۴ نقطه عطفی در تاریخ فوتبال بود. این رقابت‌ها نشان داد که موفقیت در فوتبال مدرن، نیازمند ترکیبی از مهارت، تاکتیک و آمادگی جسمانی است. ظهور تیم‌هایی مانند لهستان که عملکردی فراتر از انتظار داشت، نشان‌دهنده تغییر توازن قدرت در فوتبال بود. بازیکنان قوی‌تر، سریع‌تر و آماده‌تر شده بودند و بازی به سمت فیزیکی‌تر شدن پیش می‌رفت. همچنین، مفاهیمی مانند پرس از جلو و بازی



نشده» در تاریخ ثبت شدند. سال‌ها بعد، یوهان کرویف جمله‌ای گفت که خلاصه‌ای از این داستان است: «هیچ مدالی به اندازه اینکه مردم هنوز از بازی ما در سال ۷۴ حرف می‌زنند، ارزش ندارد.»

تیمی سازمان‌یافته که امروزه به‌طور گسترده استفاده می‌شوند، در همین دوره شکل گرفتند. جام جهانی ۱۹۷۴، تقابل زیبایی و کارآمدی بود. هلند با فوتبالی چشم‌نواز، دل‌ها را برد اما آلمان غربی با نظمی مثال‌زدنی، جام

راه دست آورد. این جام نشان داد که فوتبال، تنها یک بازی نیست؛ ترکیبی از هنر، علم و فلسفه است. هلند شاید قهرمان نشد اما تأثیرش بر فوتبال برای همیشه باقی ماند. آنها به‌عنوان «بهترین تیمی که هرگز قهرمان

فوتبال در سایه اقتصاد و سیاست در جام جهانی ۱۹۷۴

آلمان دو پاره



یکی از نمادین‌ترین دیدارهای تاریخ خودش را نشان داد. آلمان غربی با شکست خوردن، تأثیر سیاسی و اقتصادی آن زمان به شمار می‌رفت. آلمان، میزبان این رقابت‌ها، خود نمادی از یک شکاف عمیق ایدئولوژیک بود، کشوری که پس از جنگ جهانی دوم به دو بخش آلمان غربی (جمهوری فدرال آلمان) و آلمان شرقی (جمهوری دموکراتیک آلمان) تقسیم شده بود. این جدایی، نه تنها ساختار سیاسی، بلکه مسیر اقتصادی، اجتماعی و حتی ورزشی دو کشور را به‌طور کامل از یکدیگر جدا کرده بود.

ریشه‌های جدایی؛ از جنگ تا دیوار

پس از پایان جنگ جهانی دوم، آلمان به چهار منطقه اشغالی تقسیم شد که در نهایت به شکل‌گیری دو کشور مستقل در سال ۱۹۴۹ انجامید. آلمان غربی تحت نفوذ کشورهای غربی و با نظام سرمایه‌داری شکل گرفت، در حالی که آلمان شرقی تحت کنترل اتحاد جماهیر شوروی و با نظام سوسیالیستی اداره می‌شد. ساخت دیوار برلین در سال ۱۹۶۱ آلمان را از دو بخش جدا کرد. این دیوار نه تنها یک مرز فیزیکی، بلکه نمادی از جنگ سرد و تقابل دو جهان بینی متفاوت بود. در چنین فضای، هر تقابل ورزشی میان این دو کشور، معنای فراتر از رقابت در زمین داشت.

اقتصاد؛ دو مسیر کاملاً متفاوت

در دهه ۱۹۷۰، تفاوت اقتصادی میان دو آلمان به‌وضوح قابل مشاهده بود. آلمان غربی با بهره‌گیری از طرح مارشال و سیاست‌های اقتصادی کارآمد، به یکی از قدرتمندترین اقتصادهای جهان تبدیل شده بود.

یک ضربه آزاد شد. بازیکن برزیلی پشت توپ قرار گرفت، اما در اقدامی عجیب، یکی از بازیکنان ژئیر ناگهان توپ را پیش از اجرای ضربه به بیرون شوت کرد. در آن لحظه بسیاری این حرکت را ناشی از ناگهانی از قوانین دانستند، اما بعدها مشخص شد این اقدام کاملاً آگاهانه و از ترس مجازات احتمالی بوده است؛ تلاشی برای جلوگیری از دریافت گل چهارم. در نهایت، این مسابقه با نتیجه ۳ بر صفر به سود برزیل به پایان رسید. با این نتیجه، نگرانی بازیکنان ژئیر از عبور از خط قرمز تعیین‌شده توسط حکومت برطرف شد، اما این پایان ماجرا نبود.

پس از بازگشت به کشور، شرایط برای بازیکنان بسیار دشوار شد. آنها با برخورد‌های تحقیرآمیز مواجه شدند و حتی با خودروهای نظامی به کاخ ریاست‌جمهوری منتقل شدند تا پاسخگوی عملکرد خود باشند. گزارش‌هایی حاکی از برخورد تند موبوتو با اعضای تیم بود. در ادامه، دیکتاتور وقت ژئیر تصمیمی سختگیرانه گرفت و دستور ممنوع‌الخروجی بازیکنان را صادر کرد. این تصمیم باعث شد بسیاری از بازیکنان از حضور در فوتبال حرفه‌ای در اروپا و سایر کشورها محروم شوند و مسیر ورزشی آنها عملاً تحت تأثیر سیاست متوقف شود. داستان ژئیر در جام جهانی ۱۹۷۴، امروز به‌عنوان نمونه‌ای از دخالت سیاست در ورزش و فشارهای غیرورزشی بر بازیکنان شناخته می‌شود؛ روایتی که نشان می‌دهد فوتبال گاهی فراتر از زمین بازی، به صحنه‌ای از ترس، قدرت و تصمیم‌های تحمیلی تبدیل می‌شود.

روایتی از جام جهانی زیر سایه دیکتاتوری

داستان تلخ ژئیر در جام ۱۹۷۴



داستان دیدار برزیل و ژئیر در جام جهانی ۱۹۷۴ یکی از تلخ‌ترین و در عین حال عجیب‌ترین روایت‌های تاریخ این رقابت‌هاست؛ جایی که فوتبال، سیاست و ترس در هم تنیده شدند و تصمیم‌های خارج از زمین، بر جریان بازی سایه انداختند. تیم ملی کنگو که در آن سال‌ها با نام ژئیر شناخته می‌شد، برای اولین و آخرین بار به جام جهانی رسید. این تیم آفریقایی در گروه دوم رقابت‌ها با قدرت‌هایی چون برزیل، یوگسلاوی و اسکاتلند هم‌گروه شد؛ گروهی که برای ژئیر بسیار دشوار بود. در پایان مرحله گروهی، این تیم بدون کسب حتی یک گل زده و با دریافت ۱۴ گل، از رقابت‌ها کنار رفت. شکست سنگین ۹ بر صفر مقابل یوگسلاوی نقطه عطفی تلخ برای این تیم بود. این نتیجه نه تنها از نظر ورزشی، بلکه از نظر سیاسی هم پیامدهای سنگینی داشت. کشور ژئیر در آن زمان تحت حکومت دیکتاتوری موبوتو سسه‌سکو قرار داشت؛ فردی که از سال ۱۹۶۵ تا

اقتصاد و موفقیت ورزشی

در ادامه مسابقات، تفاوت‌های ساختاری خودش را نشان داد. آلمان غربی با تکیه بر زیرساخت‌های قوی، تجربه بین‌المللی و ثبات اقتصادی، توانست مسیر خود را تا قهرمانی ادامه دهد.

تقابل در فوتبال

فراتر از فوتبال

در جام جهانی ۱۹۷۴، سرزودت به‌گونه‌ای رقم خورد که دو آلمان در یک گروه قرار گرفتند. این مسابقه،